

gijöttek  
ajándékok.  
leltek minden di-  
selyem kalapok  
től. Alakítás 3  
ny"-kalapszalom,  
87

NDEN  
iparos januártól  
vezetésére van  
Könyvtélt Szak-  
cca 4-b (Telefon  
ésit legolesobban  
nkáit, levelezé-  
összes adó, for-  
segélyző, lény-  
adófelelbbzési  
ntesen eljár, res-  
lgoz, könyvelé-  
ál és társas el-  
lkészit.

fonalak  
olcsón szerez-  
yínál, Széchenyi  
ndlítés jutányos  
1845

metül  
német tanerő,  
sikerrel. Dara-  
1844

élném  
szobás modern  
ntban 3, esetleg  
ással. Cím a ki-  
1546

és német  
Cím a kiadó-  
1354

élyos  
u. 20. 1508

plüssét  
eredeti fran-  
Nagy Gyula  
f. kir. h. u. 3.  
1505

hát  
illeg teletelés-  
g tavaszi lege-  
megeyei gazda-  
ven nagy mar-  
borjut. Ajánla-  
szerkesztőség-  
11  
1440

omking,  
öcsönző inté-  
ucca 2.  
1327

kiadó  
g Hatvan és  
Hatvan uccai  
almás. Hatvan  
1426

ant  
egyek. Címek  
kiadóba ké-  
1350

kbendám in-  
re, a kisleány  
égett, a kis-  
kisleány 12  
6 éves, egy 11  
éves, mind  
gyermekek. —  
886

zett  
sznált női kor-  
a kiadóban.

SÖNÖKET  
házakra, —  
e kamat tör-  
ket is gyor-  
Felvilágosítás  
mann Ignác,  
cca 63. szám.

JJ  
állalat. Értesít-  
lat, hogy Mik-  
alatt villany-  
létesítettem.  
kmba vágó  
yosabb árban  
etés díjtalan.  
megyek. —  
villanyserelő,  
t volt szere-  
480

ÓRAS  
lepő olcsón  
Rákóczi u.  
1344

EL  
lője azonnal  
1865

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ, EGYES SZÁM ÁRA HÉTRŐZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVETÉVEL MINDEN NAP. KIADÓK: BEGEDÉS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI BÉSZVÉNYTÁRSASÁG. FELELŐS SZERKESZTŐ: PÁRKAS LAJOS. SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. PÓRKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓHIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, 1928 FEBRUÁR 7. KEDD XXVI. ÉVFOLYAM 30. SZÁM.

## A pénzügyminiszter a mai parlamenti események után hajlandó az életbiztosításokat 5 százalékra valorizálni

Budapest, február 6. A valorizációs javaslat még mindig komoly gondokat okoz a kormányknak, mert a hátralevő szakaszok, elsősorban azok, amelyek az életbiztosítás valorizációjáról szólnak, igen erős vitaanyagot tartalmaznak. — Sándor Pál mai felszólalása, amely elsősorban a javaslat 19. és 20. szakaszát és általában az egész életbiztosítási részt a legerősebben támadta, mély benyomást tett az egységspártira is. Az egységspárt ugyanis sok tekintetben elfogadta Sándor Pál érvelését, amely szerint az életbiztosítás tervezett valorizációja egyáltalában nem felel meg az érdekeltek kívánalmainak. — Lehetetlenség ugyanis a biztosító társaságokat annyira mentesíteni a kötelezettségek alól, mint ahogy azt a törvényjavaslat tervezi. Még ugyanis a biztosítótársaságok díjtartálékaihoz állampapírok valorizációja sok tekintetben megtörtént, addig a nagyközönség teljesen tájékozatlanul áll a saját életbiztosítási kötvényeinek valorizációjával szemben.

A kormánypárton nagy idegességet és nyugtalanságot keltett Sándor Pál beszéde, amelyet még a kereszténypárt is magáévá tett. A pénzügyminiszter, amikor a szavazás eredményét nem látta biztosítva, kisetett az ülésteremből és a folyosón tárgyalt a párt egyes vezető tagjaival. Rögtöni pártértekezletet sürgettek egyesek és Almássy László maga intézkedett, hogy a pártot az életbiztosítási szakasz tárgyalása miatt azonnal értekezletre hívják össze a Ház minisztertanácsi termébe. Félkettőkor ültek össze az egységspártnak a Házban levő tagjai erre a megbeszélésre, amelyen Bud János pénzügyminiszter és Pesthy Pál igazságügyminiszter is résztvett. A pénzügyminiszter kifejtette álláspontját a halasztó javaslattal szemben. Hangoztatta, hogy két hónap múlva sem tudnak más javaslattal jönni. Több felszólalás hangzott el ezután és a párt tagjai azt kérték a pénzügyminisztertől, hogy tegyen határozott kijelentéseket az életbiztosítás valorizációjának várható mértékére és főleg arra vonatkozólag, hogy a biztosító társaságok államkötvényeinek, elsősorban a hadikölcsönnek valorizációja esetén a biztosítottak is részesedjenek ennek a valorizációnak az előnyeiben. Az ellenzék azonnali 25 százalékos életbiztosítási valorizációt kíván. — A pénzügyminiszter erről hallani sem akar, ellenben az értekezleten bejelentette azt, hogy holnap a Ház ülésén hajlandó nyilatkozatot tenni, amelyben leszögezi a kormány álláspontját. Eszerint az életbiztosítási valorizáció minimuma 5 százalék, ennyit feltétlenül kapnak a biztosítottak. Holnapig még gondolkodni fog azon, milyen módon kötelezze a biztosító társaságokat arra, hogy ezt az 5 százalékot minél hamarabb kifizethessék. A miniszternek ez a bejelentése megnyugtatta az egységspárti képviselőket és ezzel az értekezlet negyedhárom után be is fejeződött.

Propper Sándor azzal a kijelentéssel végzi beszédét, hogy a pénzügyminiszternek kötelessége az ügy érdeméhez mért komolysággal válaszolni a felvetett kérdésekre. Bud János pénzügyminiszter: Hát másként is szoktam? Propper Sándor: Igen, a miniszter ur legutóbb azzal a komolytalan kijelentéssel válaszolt, hogy ne csináljunk volna bolsevizmust! Bud János pénzügyminiszter kivörösödve és magából kikelve kiált Propper Sándor felé. Visszaütö! Már megint személyemben támad! Nem tűröm ezt! Nagy zaj a Ház minden oldalán. Wolff Károly a következő felszólaló, aki azzal kezd beszédét, hogy Sándor Pál kellőképpen megindokolt alapos és tárgyilagos fejtegetéséhez kapcsolódik. Ez a szakasz nem nyugtatja meg lelkiismeretét, aggodalmait. Sándor Pálnak mindenben kétségtelenül igaz van. Nagy hiba történt akkor, amikor a külföldi biztosítótársaságokat valutáris szempontból kibocsátotta a kormány kötelezettségeik teljesítéséből. Ez az eljárás a biztosítási jogügyletek átértékelése szempontjából kétségtelenül katasztrófát jelent. Sándor Pálnak abban is igaz van, hogy a biztosító társaságok nagyrésze külföldi érdekeltségeket képvisel. Én mindenesetre kérem a Házat, hogy Sándor Pál javaslatát tegye megfontolás tárgyává, a szakaszoknak a pénzügyi bizottsághoz való vizsgálata után fejeződjön.

## Sándor Pál és Bródy Ernő bátor beszédei után a parlament majdnem leszavazta az életbiztosítások valorizációját megtagadó törvényjavaslatot

Budapest, február 6. Zsitvay Tibor elnök a képviselőház mai ülését fél 11 órakor nyitja meg. Kegeletes szavakkal emlékezik meg Szabó Imre szocialdemokrata képviselő váratlan elhunytáról. Ezután a Ház áttért a legfontosabb szakaszra, az életbiztosítások valorizációjának a tárgyalására. Kétty Anna: kérte a Házat, hogy kösse le magát az életbiztosítások valorizációja mellett. Sándor Pál: A javaslaton — ugymond — vörös fonálként húzódik végig a kapitalista érdekek védelme. Ez a szakasz pedig, amely az életbiztosítások valorizációjának megtagadását tartalmazza, a legcsúnyább és legvisszataszítóbb vonása a kapitalizmus tulságos támogatásának. — A kapitalizmusnak magának kell csökkennie az iránta megnyilvánuló gyűlöletet. En tehát a kapitalizmus érdekeit szolgálom, amikor e szakasz ellen szólok fel. A nemzeti szerencsétlenségből senkinek sem szabad hasznót húznia. Azokat a szerencsétlen embereket, akik évtizedeken keresztül fizettek a biztosítótársaságoknak, abban a hitben, hogy a jövőben montesek lesznek a nyomor és a gyermeknevelés gondjaitól — nem lehet megfosztani jogos követeléseiktől csak azért, hogy a biztosítótársaságok teljes egészükben fennmaradhassanak és vagyonukat átmenthessék. (Nagy helyeslés a baloldalon és a kereszténypárton.) — Kiket akar megvédeni a miniszter ur ezekkel a szakaszokkal? Nyilvánvaló, hogy csak a biztosítóintézeteket. En be fogom bizonyítani, hogy nem magyar tőke az, amit a miniszter ur itt meg akar védeni, hanem 90 százalékban idegen érdekeltség és idegen tőke. Ennek az idegen tőkének dobját oda a miniszter ur áldozatul a magyar nép millióit. — Kénytelen vagyok megállapítani, hogy nagyon könnyelműen történt ezeknek a szakaszoknak a megszövegezése

Statistikai adatokat követeltek arra vonatkozóan, hogy mennyi volt a biztosító intézetek 1914. évi díjtartáléka. Mennyi volt 1921—22-ben és mennyi a titkos tartaléka? Nincs egyetlen biztosító intézet, amelynek ne volna titkos tartaléka. — De adatokat követeltek a miniszter úrtól arra vonatkozóan is, hogy mennyit értékesítettek a biztosítók a hadikölcsönkibocsátáskor és mennyit vettek vissza, amikor azok elértéktelenedtek? — Németországban a biztosítóintézetek 25 százalékot fizetnek. Romániában a mi koronánkért fél lelt fizetnek. Csak a magyar biztosítottak vannak ilyen sanyaru helyzetben. A két leggazdagabb biztosító, az Adria és a Generali, koronában fizette vissza tartozásait. — A részvények kilenczederése nincs Magyarországon. A Hungária Biztosító és az Adria tulajdona, a Pátria kölni érdekeltségé, Turul Mobil a NyUKOSZ alapítása, de már a Phönix osztrák biztosító tulajdonában van. Idegen kézhben van már a Gazdák Biztosító Intézete is. A Magyar-Holland biztosító szintén kölni érdekeltség. Hát ezeknek az érdekekben akarjuk mi megrabolni biztosítottjainkat? Ezekért kergetjük halálba őket? Friedrich István: Igaza van! Sándor Pál: Békében Nagy-Magyarországon 36 nagy biztosító volt. Ezek közül kivonultak az angolok és az amerikaiak. Ma 90 biztosítótársulat működik. Mitől fél a miniszter ur. Attól, hogy elpusztul néhány biztosítótársaság. Hát majd jön helyettük más, de megmenti legalább a magyar népet. — Mindezek alapján a következő határozati javaslatot nyújtom be: A törvényjavaslat 18—24. paragrafusai adassanak vissza a pénzügyi bizottságnak megfontolás céljából. Van időnk elég, nekünk nem sürgős ez a dolog, vizsgáljuk meg alaposan ezt a kérdést, mert

nem lehet célunk, hogy fellátsuk a magyar népet és a szegényeket és árvaikat megnyomorítsuk. A baloldalon élénk helyesléssel és tapsal fogadták Sándor Pál szakszerű fejtegetéseit, amiket a kereszténypárton is nagy helyesléssel vettek tudomásul. Györki Imre a következő szónok: — Sándor Pál érve olyan súlyosak, hogy a miniszternek meg kellett volna hajolnia előttük, ha nem akarna mindenáron kedvezni a biztosítóknak. A miniszterelnök nem nézett körül a külföldön, hogy mi van ott és így előállott ma az a helyzet, hogy egyedül a magyar polgárság az, amely ki van zárva ugy a jogból, mint a gazdasági élet lehetőségeiből. A biztosítóintézetek arra hivatkoznak, hogy nem bírják ki a valorizáció terheit. A mérleg és a biztosítók tevékenységei azonban más mutatnak. Végeredményben azoknál ott vannak a biztosítók titkos tartalékai. Csatlakozik Sándor Pál indítványához. Bródy Ernő teljes egészében csatlakozik Sándor Pál felszólalásához. Ez a kérdés az egész magyar középosztály kérdése, amelyre a tisztelt tudodal a banketteken annyiszor hivatkozik. Fábán Béla: És a kortesbeszédekben! (Idéges mozgás a jobboldalon.) Bródy Ernő: Ne csak a banketteken támogassák a középosztályt, tessék végre itt az ország színe előtt is szót emelni érdekükben. — Itt erről a helyről hívom fel a biztosítottakat, hogy szervezkedjenek és védjék meg érdekeiket, azzal a hatalmas biztosító kartellel szemben, amelynek legerősebb protektora a képviselőház. — A biztosítottak legalább is olyan védelmet igényelhetnek, mint a hadikölcsönjegyzők. Nem lehet az öngyilkosságba kergetni az embereket ezreit. Alljunk össze pártkülönbség nélkül mindnyájan és hozzuk közös nevezőre ezt a kérdést, hogy az országban végre megnyugvást teremthessünk. (Élénk helyeslés és taps a baloldalon és középben.)

Wolff Károly állásfoglalása, amelyben Sándor Pál felfogását teljes egészében magáévá tette, minden oldalon nagy felháborodást keltett, úgy hogy Zsitvay Tibor szükségesnek tartotta az ülés felfüggesztését. A folyosón izgalmas viták indultak meg. Már Sándor Pál, Bródy Ernő és Wolff Károly beszédei alatt észrevehető volt, hogy a megszkott kormánypárti „vas fegyelem” váratlanul felmondja a szolgálatot. A kormánypárti képviselők ugyanis sorra elhagyták az üléstermet és a folyosón hangosan kijelentették, hogy Sándor Pálnak mindenben igaz van, a javaslatnak ezt a szakaszát a maguk reputációja miatt lehetetlen megszavazniok. Bud János pénzügyminiszter, aki az ülésteremben tartózkodott, hírt kapott erről a forgásról és maga is kisetett a folyosóra. A képviselők előtte is kijelentették, hogy ezt a szakaszt nem hajlandók megszavazni. Rendkívül kényelmetlen szituáció állott elő. Ideges tanácskozások kezdődtek és amikor azután az ülésteremben szavazásra került volna sor, a helyzet kritikus volta miatt az elnök az ülést felfüggesztette. A pénzügyminiszter közölte a kormánypárt vezetőségével, hogy hajlandó rögtönzött pártértekezleten megvitatni a kérdést és esetleg módosítani az életbiztosítási szakaszt. Zsitvay Tibor elnök az ülést öt perccel két óra előtt nyitja meg újból. Az idő előrehaladtoltára való tekintettel a vitát berekeszti. Az elnök a napirend megállapítása után az ülést bezárja.

## A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kitüntetése

A Fiumében, 1927. őszén Mussolini fővédnökségével megtartott nemzetközi nagy kiállításon résztvettek a magyar mezőgazdasági kamarák is, köztük a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara is, amely dr. Rác Lajos kamarai igazgató által a Tiszántul legjellegzetesebb termeléséről összeállított csoportot s a Kamara szakgyűjteményeinek egy részét mutatta be. Most érkezett meg e fellüntetést keltett csoport kitüntetése: oklevelet és nagy érdemkeresztet kapott a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a kiállított bemutatója, mely bizonyára hasznosan járult a cél eléréséhez, hogy a magyar mezőgazdaság terményei a külföldön méltó módon legyenek megismertetve.

**Borulás és enyhülés várható**

A Meteorológiai Intézet jelenti: Közép-Európában a légnyomás süllyedt és a keleti és délnyugati maximumokat összekötő magasnyomású gerinc megszűnt. Ehelyett inkább az északnyugati és középtengeri depressziók jutottak összeköttetésbe.

Hazánkban az éjeli kiderülés következtében is erősen lehült az idő. Többhelyütt mínusz 10 fok Celsiusra süllyedt a hőmérséklet. Jólát: Nyugtatól borulás és enyhülés várható lecsapódásokkal.

**Vasárnap tartották meg a Polgári és Gazdakör tisztújító közgyűlését**

Vasárnap délután a Polgári és Gazdakör Balogh István elnöklésével tisztújító közgyűlést tartott. A tisztújítást Mátá András korelnök vezette be. A választások során egyhangú lelkesedéssel választották elnökké Balogh Istvánt, alelnökké: Mike János és Papler Pál, főjegyző: ifj. Bakóczy Mihály, aljegyző: Pásztor János, ügyész: dr. Barna László lett. Ezenkívül 60 tagu választmányt választottak.

A tisztújítást megelőzően a közgyűlés nagy lelkesedéssel választotta örökös tiszteletbeli elnökké: dr. Hadházy Zsigmond főispánt, dr. Magoss György polgármestert és Baltazár Dezső dr. püspököt, továbbá Czeglédy Gyulát és Dávid Mihályt. Erdemi elismerésű örökös tiszteletbeli főjegyzővé választották Kiss Györgyöt, a kör egyik agilis tagját. A titkári tisztségre Balogh Jánost választották meg.

A kör elmúlt évi működésének ismertetése után dr. Hadházy főispán emelkedett szólamra, aki kijelentette, hogy a jövőben intenzívebben bele akar kapcsolódni a kör életébe, amelyben eddig nagy elfoglaltsága akadályozta meg.

**Országos vásárok**

Február 7. Kedd. Hatvan Hevesm., Nagyecsed Szatmárn., Nagykanizsa Somogyom., Pápa Veszprém.

Február 9. Csütörtök. Hajdudorog Hajdum., Keszthely Zalam., Lövő Sopronm., Mezőkövesd Borsodm., Zagyvarékás Pestm.

Február 10. Péntek. Abádszalók Szolnokm., Baja Bácsbodrogm., Kunszentmárton Szolnokm., Szeged Csongrádm.

Február 13. Hétfő. Jászapáti Szolnokm., Miskolc Borsodm., Ózd Borsodm., Szeghalom Békésm., Veszprém.

Február 14. Kedd. Dunapataj Pestm., Pásztó Hevesm., Szentlőrinc Baranyam., Szombathely Vasom., Zalaegerszeg Zalam., Kaba Hajdum., Tiszabercel Szabolcsom., Városlód Veszprém.

Február 16. Csütörtök. Tiszalök Szabolcsom., Csenger Szatmárn., Szarvas Békésm.

**Megszűnt iparigazolványok**

Az elsőfokú iparhatóságnál a következők jelentették be iparuk megszűntetését: Nagy István cipész, Pongor Julia baromfi és gyümölcskereskedő, Kiss Lajos sertéskereskedés, Szabó Mátyas baromfi és tojáskereskedés, Friedmann József sokszorosító, Szilágyi Sándor tímár, özv. Berger Józsefné női szabó, özv. Haluska Károlyné női szabó, Hevesi János szatócs, Mandel Mór borkereskedő, özv. Kertész Miklósné kézimunka kereskedő, Seres István talyigás, özv. Juhász Józsefné zöldségkereskedés, özv. Keresztény Jánosné hűtőszító, Szedlár Vilmosné írószerszerekkereskedés, Pethő József szatócs, Shell Kööfalvi r. t. petróleumkereskedés, Gross Mór és Guttman Samu rövidítár kereskedés, Góttlieb Jenőné burgonyakereskedés, Basch Géza toll és borkereskedés, Boldizsár Gáborné zöldségkereskedés, Tóth Lajos bádógos, özv. Kiss Andrásné zöldségkereskedés, Geiger Simon gyümölcs, szén, szalma, burgonya, bor, terménykereskedés, Acs Lajos ács.

**A kereskedők 60-ik bálja**

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete bállendező bizottsága lazasan készül az évről-évre megismertető szűp és sikeresekben gazdag s ez idén az Arany Bikaszáll dísztermében e hó 11-én megtartandó táncestélyükre. A meghívókat már szétküldötték, ha valaki véletlenül nem kapott volna meghívót és erre igényt tart, igényét jelentse be bállendezői irodában (Péterfia ucca 52. szám) naponta este 6-8 óráig. Jegyek előre válthatók Bészler és Dávid cég, Kontsek Kornél cég és Varrópraktár Csapó ucca 41. Orsz. Sándornál. Pályolyjegyek Kardos László cégnél kaphatók. Felkéri a rendezőség az egyesület tagjait, hogy a kedvezményes rendezői jegyeket 8-ig okvetlen váltsák meg, mert azon túl nem áll módjában azt kiszolgáltatni.

**Gondos szülők** a Kölcsönös Segélyző Egylet taksorokperselyével lepik meg gyermekeiket.

**A debreceni cserkészkerület közgyűlése**

Vasárnap délelőtt tartotta közgyűlését a Magyar Cserkészszövetség IX. (debreceni) kerülete.

A közgyűlést cserkészszízi gyűlés előzte meg a kerület hivatalos helyiségében. A tisztújítás első előadója dr. Zsembery Gyula, a Magyar Cserkészszövetség országos ügyvezető elnöke volt, aki ismertette azoknak a tárgyalásoknak eredményeit, amelyeket a cserkészszövetség az Országos Testnevelési Tanácsal folytatott a cserkész- és leventemozgalom viszonyának és összeműködésének szabályozására.

Ezután Vidovszky Kálmán, a szövetség országos ellenőrző megbízottja beszélt a cserkészmunka elmélyítéséről, a cserkészszükségokről és irodalomról.

A cserkészkerületi közgyűlés a városháza dísztermében folyt le. Megjelentek Debrecen város képviselőiben dr. Miszty Károly főügyész, dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok, Hajdu vármegye részéről Benkő Géza főügyész, a Vitézi Széket vitéz Lépegy Győző ezredes és vitéz Nábráczky István százados, a levente intézményt Vámos ezredes és Kovács alezredes képviselték Ott voltak továbbá Béky Albert miniszteri tanácsos, erdőigazgató, Ady Lajos tengerügyi főigazgató, ifj. Rickl Antal az Ilyusági Vöröskereszt elnöke, Ferenczy Károly, a MTI igazgatója és Máthy, a Máv. műhely főnöke és még sokan.

A Magyar Cserkészszövetség részéről Zsembery István országos ügyvezető elnök és Vidovszky Kálmán országos ellenőrző, valamint a kerület t. elnöke, Krámer Gyula Máv. főmérnök voltak jelen.

A közgyűlést a kerület elnöke, dr. Rácz Lajos gazdasági főtanácsos, a Mezőgazdasági

Kamara igazgatója nyitotta meg, rámutatva azokra a nagy sikerekre, amelyeket a magyar cserkészmozgalom az elmúlt évben elért. Az Adriát elvesztették, de a kopenhágai nemzetközi víziversenyen mégis a magyar cserkészcsapatoké lett az elő hely, elvették a Kárpátokat, de a kanderstégi siversenyen magyarok aratták a legnagyobb diadalt.

Javaslatára a közgyűlés elhatározta, hogy e két versenyben résztvevő magyar csapatokat távirailag üdvözlök.

Az elnök ismertette ezután a IX. kerület jövő évi célkitűzéseit.

Török Tibor, a kerület főtitkára a kerület munkásságát ismertette, majd Pásztor Gyula gazdasági főtitkár nyújtotta be pénztári jelentését. A közgyűlés mindkét jelentést elfogadta.

Dr. Zsembery Gyula a Magyar Cserkészszövetség üdvözlőlevelét tolmácsolta, Debreceni Ferenc kerületi ügyvezető elnök pedig a Faltetők Társaságának évi közgyűlés alkalmából üdvözölte dr. Rácz Lajost, mint a társaság megeremelőjét.

Márton Béla dr. indítványára a közgyűlés kimondta, hogy a társaságnak nagyleteltségű célját magáévá teszi és elősegíti.

Fogadalmi tétélekor minden cserkész ültesen egy tát a város, vagy község által erre a célra kijelölt területen.

Ez a bensőséges aktus az alföldünk fásításának annyira fontos célját is szolgálja.

Dr. Rácz Lajos ismertette a mozgalom feladatát és a cserkészeknek e tekintetben kifejezhető munkásságát.

A közgyűlés végeztével a résztvevők az Angol Királyiú étertermében rendezett díszbenedek vettek részt.

**Ünnepélyes keretek között lepleztek le a Függetlenségi Kör 52. évi közgyűlésén dr Lencz Géza és Deák István arcképét**

**A vasárnap esti banketten Hegyemégi Kiss Pál kijelentette, hogy a Független Polgári Párt tovább folytatja a harcot a városi reakció megdöntéséért**

Vasárnap délelőtt zsufolásig megtöltötte Debrecen demokratikus polgárságának elítje a Függetlenségi Kör helyiségeit, ahol a nagymultu egyesület ünnepélyes keretek között tartotta meg 52. évi rendes közgyűlését. — A programszerűen lebonyolított közgyűlést az tette ünnepélyessé, hogy ez alkalommal leplezték le a Kör örökös díszelnökének, dr. Lencz Géza egyetemi tanárnak és a Kör ügyvezető elnökének, Deák István-

leplezési ünnepség. Zelinger Ede vezetésével öttagu kiüldöttség kereste fel a kollégiumban tartózkodó dr. Lencz Gézát és Deák Istvánt, akiket a Körben való megjelenésük alkalmával viharos tapsal és éljenzéssel fogadott az ünneplő közönség.

Hegyemégi Kiss Pál emelkedett hanguszonoklatban méltatta az ünnepeket. Rámutatott Lencz Géza és Deák István hosszú közéleti tevékenységére, amelyet mindenkor az izzó hazafias érzés és a puritánság jellemezett. Sohasem tántorodtak el elveiktől, nem ismerték a megaláztatást és a Kör felvirágzása igen jelentékeny részben fáradságtalan munkásságuknak köszönhető.

Rábold Gusztáv és dr. Schlotter Ferenc szintén az ünnepek érdemeit méltatták meleg szavakkal.

Az üdvözléseket először Lencz Géza köszönte meg gyönyörű beszéddel, majd Deák István mondott köszönetet az ünneplésért kerestelen, szívből jövő szavakkal. — Mindketten azt hangoztatták, hogy a kitüntető ünneplés buzdítás a számukra arra nézve, hogy fokozott erővel és lelkesedéssel küzdjenek tovább a demokratikus eszmék győzelméért és a Függetlenségi Kör fejlesztéséért.

**A banket**

A Függetlenségi Kör vasárnap este kitünően sikerült banketet rendezett Lencz Géza dr. és Deák István tiszteletére. A kör tágas helyiségeit szépen terített asztalok szeltek keresztül, melyek körül a vendégek helyezkedtek el családtagjaikkal.

Az első pohárköszöntőt Jeszenszky László mondta, majd dr. Barna László üdvözölte Szabó Henriket, akit a Kör örökös tiszteletbeli alelnökévé választott a közgyűlés. Lencz Géza dr. tósztyában az összetartó baráti érzés fontosságát hangoztatta, amely feltétlenül szükséges az elkövetkező nehéz közéleti harcok

**A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló**  
 e 26 egymásután következő bármely számmal kezdődő szelvény és  
**1 pengő**  
 lefizetése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁT.  
 30. számú szelvény

szórán. Hegyemégi Kiss Pál a kör nevében szeretettel köszöntötte Zelinger Edét, akit a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara alelnökévé választottak. Bizik abban, hogy Zelinger lelkes munkát fog kifejezni új, díszes tisztségében is, de elvárja, hogy a kamara adminisztratív tisztségviselői ezután ne ártsák bele magukat a napi politikába, hanem a kereskedő és iparos társadalom összességének érdekeit képviseljék pártatlanul. Harsányi Imre köszöntötte fel ezután a liberális eszmékért fiatalos erővel és lelkesedéssel küzdő Márk Endrét, majd Szabó Henrik mondott szívből jövő pohárköszöntőt, amelynek során kifejtette, hogy már 35 év óta tagja a Körnek megszakítás nélkül. Egész életében lelkes katonája volt a kossuthi eszmének, amely az ő családjában hagyományos kötelesség, Magyarország végigverekedte 1848-49-ben a szabadságharcot, apja honvédtiszt volt, tehát ő szinte az anyatejjel szivta magába a demokratikus Magyarországról iránti rajongó lelkesedést. Magas kora ellenére is tovább akar dolgozni a demokratikus eszméért, amely az egyetlen ut Nagymagyarország visszaszerzéséhez. Általános figyelem közben mondott tósztot ezután Márk Endre, aki szerint a Független Polgári Párt közgyűlési frakciójának működése nemcsak Debrecen lakosságának legszélesebb rétegeiben keltett szimpátiát és megelégedést, de a perifériákon is rendkívüli rokonérzéssel fogadták a becsületet és sürgetően fontos megmozdulást. Zelinger Ede formás beszédben ígéretet tett arra, hogy az Iparkamarában legjobb tudásával fog küzdeni iparostársai jogos érdekeiért. Bihary Gábor ízes humorú pohárköszöntőjének minden mondatát harsogó derűltség fogadta. A frappáns fordulatokban bővelkedő kis beszédben kifejtette Bihary, hogy a Független Polgári Párt leghangosabb közgyűlési ellenfelei majdnem kivétel nélkül használhatnák az „önrendek” előnevet. Fényes Jenő dr. komoly hangu tósztyában visszapiantást vetett a párt városi házi működésére és leszögezte azt a tényt, hogy hipokrizis a tuloldal részéről durva harcmozdorról valódni a Független Polgári Pártot akkor, amikor ez a párt békés hajlandósággal vonult be a közgyűlésbe, amelynek már a legelején durva és méltatlan támadás érte a párt vezető tagjait. Az obstrukció vádja is hamis, mert nem a párt obstruált, hanem a többség, amely megakadályozta merev féltékenységében és túltengő hatalmi mámorában a kisebbség legszerűnyebb és legjogosabb kívánásainak teljesítését is. Szinte tervszerűen provokálta a többség az ellenzéki pártot, amely természetesen nem volt rest keményen visszaverni a rosszindulatu és türelmetlen támadásokat.

A pohárköszöntők sorát Hegyemégi Kiss Pál zárta le felszólalásával. A törvényhatósági bizottságnak ebben a csontka évadjában — mondta többek között — mi a betegszállító vagyunk, míg a többségéi pártnak az orvos szerepét kellene betölteni. Mi visszük és mi tárjuk fel a közgyűlés elé a városnak és lakosságának ezernyi sebéit és a többség, amelynek kezében van a hatalom, köteles e sebeket begyógyítani. Ha azt látjuk, hogy az orvos nem gyógyít, akkor az igazság erejével hangosan követelnünk kell, hogy teljesítse kötelességét. A legutóbbi közgyűlést épen azért tartították heves viták, mert a hatalommal rendelkező többség nem akarta kötelességét teljesíteni. Az önálló indítványainkat, amelyek egy-egy fájó sebéit jelentik Debrecen közéletének, egymás után ridegen visszavetették. Természetes tehát, hogy becsületet céljaink elérésére minden korrekt harcieszközt felhasználunk. Mi alaposan bele akarunk tekinteni a város gazdálkodásának minden részébe. Tudni akarjuk, hogy miként gazdálkodnak azok, akiknek a város ügyeinek kunkban megakadályoznak minket, akkor nem marad el a felelősségrevonás, viszont békés együttműködésről csak akkor lehet szó, ha a város háztartásában és közéletében becsületet szándékkal fog össze mindenki abból a célból, hogy

1928 febr. 7.  
 a tisztesség gyümölcse  
 — A vár tartása senkibe beszédet a feltámadó tudják tartó azok, akik a ciát mi teres városházán katonái vagy dünk az elvianul buzogyszívéből és hogy megdő  
 Az óriási a Kör zenelét vette a hangulatban tott.  
 Dicséret amely vacson adott énekes hallgatóságó  
 Az ellopó érem árát latoz  
 Tavaly nyáron gazdálkodó dolgoztak, közt aki a gazdálkó Mikósnak a zsebéi éremet. A eladta az arany mulatozott egy vénység Serly ségre a tolvaj itélet.  
 Tizenegy Jóga Jánosné évben a marólt olyan helyen hárte és ivott be olyan súlyos sérty hogy három napanya ellen megriból okozott embreceni törvényesgyben a tárgyalogházra itelték.  
 Törvény a vádlo  
 A debreceni távollétében tá tanács. A vádlo jugoszláv államvonás elől meglene, hogy a mál mint kálydalmazta a magA vádirat szeriseket használta  
 — A rendőrhá  
 a magyar nemapusztiljon, kivásemmi sem a m  
 A rendtörvénylétében is megthallgatták a távdóltt bűnössenem szabták kiBartha Liviusz, büntetést.  
 Gázal akagát egy  
 Hétfőn délelőtt házban egy fiatalenni. Bezárkóztózácsapot s lefeküdtélt, hogy a lánykát és keresni kekönyhába, de az a veive, betörték az ott találtak eszmrengve a  
 azonnal kivitték a nek a mentőket, aklenek és kiszállítottAmikor a leány hogy öngyilkos akat, hogy miért akar

30. számú szelvény

a tisztességes munkának meg legyen a gyümölcse bárki számára.

A városházi többség merev magatartása senkit ne csüggyessen — fejezte be beszédét Hegyemegi Kiss Pál —, mert a feltámadó demokrácia átütő erejét nem tudják tartósan kiparizálni. És tévednek azok, akik azt hiszik, hogy a demokráciát mi teremthük majd meg a debreceni városházán. A demokráciának mi csak katonái vagyunk, akik engedelmességre várunk, akik engedelmeskedniük kell nekünk, akik feltartóztatatlanul buzog fel a lakosság tizezreinek szívéből és bennünket arra kötelez, hogy megdöntsük a városházi reakciót.

Az óriási tapssal fogadott beszéd után a Kör zenekarának muzsikájára kezdett vette a mulatság, amely a legjobb hangulatban a késő éjszakai órákig tartott.

Dicséret illeti a Kossuth Dalkört, amely vacsora közben több precíz előadott énekszámmal gyönyörködtette a hallgatóságot.

**Az ellopott arany vitézségi érem árából két napig mulatozott egy cigány**

Tavaly nyáron Berettyóújfaluban Mezei István gazdálkodó házánál vályogvető cigányok dolgoztak, köztük Balog József cigánylegény, aki a gazdálkodó egyik cselédjének Zagyva Mikósnak a zsebéből kilopta az arany vitézségi érmét. A munka bevégeztével a cigány eladta az aranyérmét és az árából két napig mulatozott egy kocsmában. A debreceni törvényszék Serly-tanácsa most vonta felelőségre a tolvaj cigányt és hét hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

**Tizennégy nap a kisgyermek haláláért**

Jóga Jánosné debreceni asszony az elmúlt évben a marólugos csuprot a konyhában olyan helyen hagyta, hogy a kis gyermeke elérte és ivott belőle. A veszedelmes méreg olyan súlyos sérülést okozott a kis gyermeknek, hogy három nap szenvedés után meghalt. Az anya ellen megindult az eljárás gondatlanságból okozott emberölés vétségé címén. A debreceni törvényszék hét hónap tartotta meg az ügyben a tárgyalást és Jóga Jánosné 14 napi fegyházra ítélték. Az ítélet nem jogerős.

**Törvényszéki tárgyalás a vádlott távollétében**

A debreceni törvényszékben a vádlott távollétében tartott tárgyalást a Serly-tanács. A vádlott Bartha Liviusz ugyanis jugoszláv állampolgár és a felelősségrevonás elől megszökött. Az volt a vád elene, hogy a múlt évben Nyiregyháza, ahol mint kályhássegéd dolgozott, szidalmazta a magyarokat és a kormányzót. A vádirat szerint a következő kijelentéseket használta társai jelenlétében:

— A rendőrök a grófok és bárók háziorzó kutyái,

a magyar nemzet megérdemli, hogy elpusztuljon, kívánom is, hogy ne teremjen semmi sem a magyar földön.

A rendtörvény alapján a vádlott távollétében is megtartották a tárgyalást, kihallgatták a tanukat, megállapították a vádlott bűnösségét, csak a büntetést nem szabták ki. Majd ha kézre kerül Bartha Liviusz, akkor szabják ki reá a büntetést.

**Gázal akarta megölni magát egy cseledleány**

Hétfőn délelőtt a Kossuth ucca 29. számú házban egy fiatal cseledleány öngyilkos akart lenni. Bezárkózott a konyhába, kinyitotta a gázcsapot s lefeküdt a padlóra. A házbelleknek bejelent, hogy a lány nem végzi a rendes munkáját és keresni kezdtek. Be akartak menni a konyhába, de az ajtó zárva találták. Rosszat sejtve, betörték az ajtó és

itt találták eszméletlenül a padlón fetrengeve a fiatal cseledleányt.

azonnal kivitték a szabad levegőre. Értesítették a mentőket, akik első segélyben részesítették és kiszállították az egyetemi klinikára. Amikor a leány magához tért, elmondta, hogy öngyilkos akart lenni, de azt nem árulja el, hogy miért akart megölni az életét.

**A debreceni posta épületében 3000 pengős zsebtolvajlás történt**

Pénteken délután fél 5 órakor a főpostán vakmerő zsebtolvajlás történt. Rózsa Imre bankszolgáltól, aki az Angol-Magyar Bank debreceni fiókjának áll a szolgálatában, ismeretlen tettes ellopott 3000 pengőt.

Rózsa Imre az esetről a következőket adta elő. A bank pénzküldeményeivel 4 órakor ért a postához, egy tételt távirati úton feladott és aztán rendes úton akart továbbítani 3000 pengőt. A pénzt előkészítve tartotta a zsebében és mikor fizetni akarta a pénztárnál,

a pénzt már nem találta a zsebében a szűkhelyen a nagy tolongásban kilopták a zsebéből.

A vakmerő lopásról értesítették a rendőrséget, mely a nyomozást megindította, de még nem sikerült nyomára akadni a vakmerő tolvajnak.

Annak, hogy a lopást ilyen módon lehetett végrehajtani, egyik legfőbb oka a posta mai elhelyezése, homályos helyiségek, nagy zsúfoltság csak kedvező működési terület lehet a zsebtolvajoknak.

**A Független Polgári Párt megfelebbezte a hirdetési vállalat bérbeadását**

Debrecen város közgyűlése legutóbb tartott közgyűlésén nagy vita után szó-többséggel hozott határozatban úgy döntött, hogy a hirdetési jogot, amely a megalkotott szabályrendelet szerint monopólium volt, haszonbérbe adja a Magyar Hirdető Irodának.

Ez ellen a határozat ellen a Független Polgári Párt részéről a következő felelőbeszést adták be:

Nagyméltóságú Belügyminiszter Ur!

A városi hirdetési vállalat bérbeadása tárgyában az 1928 január hó 31-ére összehívott közgyűlésen 17/1928. kgy. sz. a. hozott törvényhatósági határozat ellen felelőbeszéssel élünk,

mert ezt az ügyet a városi tanács egyszerűen a versenytárgyalási hirdetmény bemutatása által hozta a törvényhatósági közgyűlés elé,

anélkül, hogy előzetesen a törvényhatóság a házikezelés megszüntetése s az alkalmazottak további sorsáról határozott volna

s mert ez a határozat a város érvényben levő s kormányhatóságilag jóváhagyott hirdetési szabályrendeletének több, a lakosság érdekeit védő pontjával ellenkezik.

A felelőbeszést a polgármester a törvényes határidő leteltével terjeszti föl a belügyminiszterhez.

**Február 8-án tariják meg az itélőtáblai tárgyalást az olaszliszkai hamis milliók ügyében**

A debreceni törvényszék több mint két évvel ezelőtt tárgyalta az olaszliszkai hamis milliók bűnügyét, amely országos szenzáció volt.

A pénzhamisítási bűnügyben elsőnek, mint ismeretes Halmos Haipert Ernőt és Friedlaender Frigyeset tartóztatták le, mert 500 darab hamis egymillióst vittek Olaszliszkára a rabbi fiához, hogy azokat hozza forgalomba. Az olaszliszkai nyomozás megállapította, hogy a hamis bankjegyekből még csak pár darabot hoztak forgalomba s a többi egy éjszaka a házkutatástól való félelemből a két Friedlaender fiu a zsidó temetőben a rabbi kriptájánál elégette.

A vizsgálat során Friedlaender Frigyes és Salamon, Halmos Haipert Ernő, Weingarten Jeromos bűnössége igazolódott be. Halmos

Haipert Ernőt a budapesti törvényszék ítélte el, míg a többiek bűnügyét a debreceni törvényszék tárgyalta. A bíróság mintegy félvévelel ezelőtt tárgyalta Friedlaender Frigyes és Weingarten Jeromos bűnügyét s hamis pénz csalárd használatában találva őket bűnösnek, Weingarten 2 és fél, Friedlaender Frigyes pedig 6 évi fegyházra ítélte. Friedlaender Salamon pedig már korábban 2 évi fegyházra ítélte a törvényszék.

Weingarten Jeromos és Friedlaender Frigyes bűnügye felelőbeszést folytán február 8-án kerül a debreceni itélőtábla elé. A felelőbeszést dr. Perjéssy Mihály fogja vezetni, a per anyagát dr. Visky Károly táblai bíró referálja.

**A Tiszáninnen és Tiszántul akciója a debrecen—miskolci autót létesítése érdekében**

Megemlékeztünk arról, hogy különösen a Bükk és Mátravidéki Automobil Club kezdeményezésére akció indult meg a Tiszapolgárnál építendő hidon át Debrecen és Miskolc közt autót kiépítésére, ami a mai ut 50 kilométerrel való megrövidítését jelentené. Ez ügyben vasárnap a városházán értekezlet volt, amelyen **Baltazár Dezső** dr. püspök elnököl s amelyen résztvettek: Vásáry István polgármesterhelyettes, Pákozdy Sándor alispán, Nábráczky Béla főjegyző, Varga Kálmán gazdasági akadémiai igazgató felsőházi tag, Gál Samu HÉV igazgató, báró Ragályi Balassa Ferenc, a Bükk és Mátravidéki Automobil Club elnöke, Somossy Béla Hajduböszörmény polgármestere, dr. Máday Lajos, Soós Béla, Várady Géza, Tóth László, Márkus Dávid stb.

Siposs Géza a BEMAC ügyvezető igazgatója beterveztette az előadói javaslatot, amely nagyjában a következő pontokban foglalható össze.

**A miskolc—debreceni ut egy, a Tiszapolgárnál építendő hid és a Hajduböszörményen keresztülvezető ut állami kezelésbe vétele által 50 kilométerrel rövidülne meg.**

1. Az értekezlet mondja ki szükségességét a debrecen—miskolc-i közvetlen ut államivá tételének.

2. Az értekezlet mindent elkövet a hidnak Tiszapolgárnál való építése érdekében.

3. Megtárgyalandó, mit kell elkövetni a tervek kivitelének érdekében és milyen támogatás várható Hajdumegyének, Szabolcsmegyének, Debrecennek, Hajduböszörménynek, Tiszapolgárnak, Borsod-, Gömör- és Kishont egyesített vármegyének, Miskolcnak és a Sajó-vidéknek a részéről.

4. Határozathozatal afölött, hogy ezek az egyes hatóságok milyen támogatásban tudják részesíteni a Bükk- és Mátravidéki Automobil Clubnak — június 7-i Miskolc—Tiszapolgári komp—Debreceni turautját, melynek célja az, hogy

az egész ország figyelmét erre a nagyjelentőségű utra terelje

és amely automobil turauton az egész ország legjelentősebb közlekedési, gazdasági, közigazgatási és nemzetvédelmi tényezői fognak résztvenni.

5. Határozza el ezen értekezlet, hogy mikor hivatja rövidesen össze a Bémac

Miskolcon azt a széleskörű értekezletet, amely

a kormány képviselőjének jelenlétében, a tiszántuli és tiszáninneniek bevonásával volna megtartható és kik hivandók meg erre a nagygyűlésre.

Több felszólalás után az értekezlet a határozati javaslatot azzal fogadta el, az építendő ut fogja be Hajdunánást és Hajdudorogot,

továbbá, hogy a június 7-i turautat Miskolc—Tiszapolgár—Hajduböszörmény—Debrecen; visszafelé pedig Debrecen—Hajduböszörmény—Hajdudorog — Hajdunánás—Miskolc közötti útvonalon fogják vezetni.

Az értekezlet dr. Baltazár Dezső indítványára kimondta, hogy a BEMAC égisze alatt állandósul. A legközelebbi értekezletet Miskolcon tartják meg.

**A tolvaj h. trahagyott levélben megfenyegette a károsultat**

Az Eötvös ucca 66. szám alatt levő fűszerüzletbe, amelynek tulajdonosa **Berger Elemér**, az elmúlt éjszaka be akartak törni és bezúrták az üzlet kirakatát, amelyből nagyobb mennyiségű élelmiszert és cukorkát loptak el. A tolvaj bizonyára valami fiatalkoru suhanc legényke lehet, aki egy nagy darab papírra írva üzenetet hagyott a károsultnak, amelyben bejelenti, hogy abban az esetben,

ha feljelentést tesz a rendőrségen, hát nagyobb károsodás fogja érni és a pénzszekrényét is feltöri.

Az irás egészen kezdetleges. A rendőrség a nyomozást megindította a fiatalkoru betörő kézrekerítésére.

**A háboru áldozatai**

A háboru késő áldozatai még mindig jelentkeznek. Debrecen város tanácsa elé is egy szomorú eset került a hétfői tanácsülésen. A kormányzó kabinetirodája küldte le egy szegény asszonynak a panaszos kérelmét, amelyből elszomorító háborus tragédia körvonalai bontakoznak ki.

A szerencsétlen asszony előadta, hogy a férje, aki vármegyei alkalmazott volt, meghalt, miután minden vagyonát hadikölcsönbe fektette. Özvegye most a legnagyobb nyomorban tengődik, mert két fia, aki támogatná, szintén a háboru áldozata: mindkettő hadirokkant.

A tanács szomorúan hallgatta meg a jellemző tragédiát s a kérvényt áttette a vármegyéhez, hogy az segítsen a szerencsétlen asszonyn, ha tud, mert a férje megyei alkalmazott volt.

**Hat hónapi börtönrre ítélték egy sikkasztó forgalmiadó ellenőrt**

A debreceni törvényszék Serly-tanácsa hétfőn délelőtt vonta felelősségre **Orbán Béla** volt nádudvari forgalmiadó ellenőrt, aki ellen az ügyészség sikkasztás miatt emelt vádat. Orbán Béla a vád szerint az elmúlt évben a beszedett forgalmiadóból elsikkasztott öt és félmillió koronát. Az elsikkasztott pénzből később négy és félmillió koronát visszafizetett. A tárgyaláson Orbán Béla beismerte a sikkasztást és azzal védekezett, hogy nem volt a községben ellenőrzés és abban bízott, hogy a pénzt visszafizeti később és nem fogják észrevenni a sikkasztást.

A bíróság a tanúkihallgatások után bűnösnek mondta ki Orbán Béla sikkasztásában és ezért hat hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet nem jogerős, Orbán felelőbeszést jelentett be, mivel nagyon súlyosnak tartja a büntetést és tiltakozott az ellen, hogy őt mint közhivatalnokot ítéljék el súlyosabban.

**Vendéglősök táncmulatsága**

Mint minden évben farsang után a vendéglősök, szállodások és kávéások az idén is kivesszük részüket a téli mulatozásból. Farsang alatt ők állottak a közönség szolgálatára, most a saját mulatságukra hívják fel a publikum figyelmét. Március elsején, csütörtökön lesz a vendéglős táncestély az „Arany Bika” kisteremben este 10 óral kezdettel, míg a szünőrai vacsora az étteremben lesz. A mulatságon Kiss Béla zenekara szolgáltatja a zenét. Belépői díj 2 pengő 50 fillér lesz.

A mulatság, melynek tiszta jövedelme a debreceni pénzér szakiskola javára fordítatik, egyike lesz a legsikerültebb ideo szórakozásoknak. A meghívókat a Dallmann Ferenc elnöksége alatt álló rendezőség a napokban küldi szét.

Influenza idökben ügyeljünk a belek rendes működésére.

# Hunyadi János

keserűvíz levezél a belek rothadásos, bakteriumtermeő anyagát, élénkíti a vérkeringést, szabályozza a bélműködést.

### Áprily Lajos felolvasása a Csokonai Körben

Közreműködnek Koncz Aurélné, dr. Pap Károly és Simon István

A Csokonai Kör szombaton a zeneiskola hangversenytermében irodalmi estélyt rendez Áprily Lajos, a kiváló és rendkívül népszerű erdélyi költő közreműködésével. Az estély 8 órakor kezdődik s az iránt már is szokottnál nagyobb érdeklődés mutatkozik.

Áprilyn kívül Koncz Aurélné szerepel, aki Áprily Lajos költői méltóságát tárgyazó előadást fog tartani. Bevezető beszédet dr. Pap Károly egyetemi tanár, a kör elnöke mond. Simon István hangversenyénekes Löwe: A csaplárosné lánya (Der Wirtin Töchterlein) és Csiky: Csalogató c. dalát éneklé Forray István karnagy zongorakísérete mellett. A műsor még bővíteni fog, amennyiben még egy vagy két zene, esetleg prózai számot illesztenek be.

A helyárák a szokottan népszerűek. Ülőhely 2 pengő, diákjegyet 40 fillér. A Csokonai Kör tagjai az ülőhelyért fél árat fizetnek.

### Behalt sérülésébe a csendőr által meglőtt erdőőr

Megirtuk, hogy az Apafája erdőben Béres Ferenc csendőr lelőtte Lucskay Bálint erdőőrt, mert az nem engedte meg, hogy a leányának udvaroljon és a házukhoz járjon. A súlyosan sérült erdőőrt behozták a debreceni klinikára, ahol sérülésébe vasárnap reggel behalt. A holttestet egy vegyes bizottság, amelyben dr. Preinseberger Jenő vizsgálóbíró is helyet foglalt, hétfőn délután felboncolta.

A gyilkos csendőrt hétfőn ismét kihallgatták a csendőrvégzésben. Béres előadta, hogy nagyon részeg volt és indulatos akkor, mikor a Lucskayék házához ment. Maga sem emlékszik arra, mit csinált. Nagyon bosszantotta, hogy az öreg Lucskay nem akarja engedni hozzá a leányát, akit pedig nagyon szeretne feleségül venni.

### Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalban február 6-án a következő bejelentések történtek:

#### Születések:

Csibi Antal hév. főkalauz leány Juliánna; Veiczi Zoltán kovácssegéd leány Ibolya; Zvér Béla máv. főintéző fia Lajos; Takács Sándor kishérlő leány Erzsébet; Kiss Károly fm. fia Károly; Farkas Demeter fm. leány Katalin; Kárász György iskolaszolg. fia Gyula; Schwartz Károly pincemester fia Sándor; Czegeny Antal máv. kazánkezelő leány Gabriella.

#### Halottak:

Pápai János r. kath. 70 éves Batthyányi u. 1. sz.; Bakó Mihály ref. 50 éves Honti u. 10; Szilágyi Györgyné g. kath. 28 éves Nyíradony; Faragó Istvánné ref. 27 éves Király Ferenc u. 22; Lucskay Bálint ref. 54 éves Apafa csőszház; Bakó Mihályné ref. 47 éves Honvéd u. 7.



Vége a jókedvnek, ha mulatság közben fejfájás, vagy migrén gyötör. A

**Pyramidon** tabletták

megszabadítanak ezen fájdalomtól és életkedvet visszahoz.



Kérdezze meg orvosát. Valódi csak az eredeti „Mekler-Lacius” csomagolásban. Minden gyógyszerárban kapható.

### 220.000 pengő kártérítést kérnek a gazdák az éles lövészet miatt

A honvédség a Pallagon és a Sárkutanya környékén szokott éles lövészetet tartani. A lövészet gyakorlatok alkalmával a környékbeli városi földbérlőket és földbirtokosokat különböző károsodások érték, úgyhogy a bérlők és a tulajdonosok most több évre visszamenően 220.000 pengő kártérítést követelnek a honvéd kincstártól.

Vass Károly dr. tanácsnok a városi tanács ülésén bejelentette, tudomása szerint a honvéd kincstár 65.000 pengő kártérítést már megajánlott a bérlőknek és a tulajdonosoknak. A honvédelmi miniszter megbízta legközelebb Debrecenben érkezik és akkor tárgyalások indulnak majd meg a kártalanítás ügyében.

### 25.000 tagja lesz a „Debreceni Református Kollégiumi Diákszövetségnek“

A volt kollégiumi diákok körében már régebben nagyobb szabású mozgalom indult meg. A megmozdulás a Kollégium ma élő, az országban szerte lakó, körülbelül mintegy

25.000 főnyi volt diákjának társadalmi egyesületbe való tömörítése érdekében történt.

Az egyre szélesebbé, imponásabbá válik. Annak a szellemnek, amely az ősi tanítványi falai körül mindenkor kiáradt:

a vallásosság, hazafiasság, a tiszta tudomány szellemének, a művészetek szeretetének, az irodalom pártfogásának eleven hordozói és terjesztői a kollégiumi diákok.

Ez a szellem hazánk kulturtörténetére minden-

kor jóteknő, emelő, gazdagító befolyást gyakorolt, sőt nem ritkán döntő mértékben érvényesült. Ennek a szellemnek ápolása, továbbfejlesztése, továbbá az ősi Kollégium támogatása a főcélja a megalakulni akaró egyesülteknek.

A szövetség alapszabályait egy kisebb bizottság már régebben kidolgozta, amelyeket az előkészítő bizottság megvizsgált és helyesnek találta. Csütörtökön újabb ülést tartott a bizottság S. Szabó József református főgimnáziumi igazgató elnökelete alatt, amelyen elhatározták, hogy az alakuló közgyűlést május 6-án Debrecenben tartják meg és a megalakulás különféle irányban való előkészítésére albizottságokat küldtek ki.

### Kulturdélután az Iparoskörben

Az ipartestület hatalmas dísztermet zsűfőléssé megtöltő közönség előtt folyt le az elmúlt hét vasárnapján az Iparoskör kulturdélutáni, amelynek első előadója dr. Székely Antal orvos, egyetemi tanársegéd volt. Székely Antal dr. ez alkalommal

az alkohol rettenetes pusztításairól beszélt, statisztikai adatokkal igazolván be azt, hogy napi 1-2 korsó sör, vagy 2-3 deci bor már mennyire ártalmas az emberi szervezetre. Mindvégig lebilincselő előadást fejtett figyelemmel hallgatták végig s annak befejezésével meleg ünneplésben részesítették a kiváló és nagytudományú előadót.

Pogány Ernő a megszokott műkedvelőket messze tulszárnyaló tehetséggel adta elő „A két vándor” című melodramát, Pogány Kálmán precíz és kifogástalan zongora, illetve harmóniumkísérete mellett.

Végül Kovács László magyar dalokat énekelte Szilágyi Mancika zongorakísérete mellett. Bár Kovács László az alkalommal kissé indiszonált volt, érces hangja mégis kelemesen csengett s nagy sikert aratott.

A rendezőbizottság elnökének zárószavai után a kulturdélután kevéssel hat óra előtt ért véget.

### Érdekes előadást tartott dr Szabó László az Ügyvédi Kamarában az amerikai jogi viszonyokról

Vasárnap délelőtt az Ügyvédi Kamara nagytermében tartott előadást dr. Szabó László, az országos hírv. fővárosi publicista, az amerikai jogi viszonyokról.

Az előadón dr. Magoss György polgármester, dr. Sz. Kun Béla felsőházi tag, dr. Kun József egyetemi tanár, dr. Kesserű Lajos kuriai bíró, a törvényszék elnöke, dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnök, dr. Gergely Károly ügyészségi elnökkel az élen megjelent a debreceni bírói, ügyészi és ügyvédi kar sok-sok kitűnősége.

Kölcsey Sándor dr., az Ügyvédszövetség elnöke rövid megnyitóbeszéde után dr. Szabó László emelkedett szólamra és tartotta meg feszült figyelem közben lenyűgözően érdekes és közvetlen hangú előadását.

Mint amerikai törvényszéki szakértőnek, alkalmá volt megismerkedni az ottani jogi viszonyokkal. Nálunk a jog, a törvények, statutumok, rendeletek summája. Így van ez Amerikában is, azonban vannak perek, amelyeket a méltányosság szerint intéznek el.

Az érvényes amerikai törvények száma meghaladja a 200.000-et. Innen van az, hogy minden komoly ügyvédnek tiz-husz társa van, mert egy ember nem képes a jog egész területét uralni. A jogi ágakat tehát az ügyvédtársak felosztják egymás között, sőt van egy külön precedens kereső, akinek nem kell jogász-nak lennie, lehet nő is, csak jó emlékező tehetsége legyen. Nyolcszáz ezer prece-

dens áll egy amerikai ügyvéd rendelkezésére. Minden jogi esetet kinyomatnak és erre kell a precedens keresőnek hivatkoznia.

A méltányos eljárásra érdekes példát hoz fel az előadó. Ha ugyanis Magyarországon valaki kivágja a szomszédja 100 éves diófáját, megbüntetik, de az újabb büntetésen kívül semmi sincs, ami az illetőt vissza ne tartsa újabb fák kivágásától. Ha azonban Amerikában történik ez az eset, a büntetésen kívül még egy bírói parancsot is kap a kártevő, hogy ne merjen többé fákhöz nyulni. Ha ezt a parancsot megszegi, ez a bíróság tekintélyének megvetését jelenti, büntetése fegyház. A bíróság három fokú. A bírák száma csekély. Newyork állam 12 és félmillió lakosára 8 elsőfokú bíróság esik. Egy bíróság csak 1-4 bírót foglalkoztat. A legfelső bíróság 9 bíróból áll; itél némely esetben első fokon is. A főbíró fizetése 15.000 dollár, a társbíróé 14.500. Ez körülbelül olyan dotációnak felel meg, mint Budapestben egy kuriai tanácselnök fizetése.

A jogszolgáltatás igen gyors. Ha például este 11 órakor a férfi a moziban illetlenül viseli magát s ha a nő átadja a női detektivnek, ugyanaznap éjjel egy órára a férfi az ítéletet már meg is kapja.

Miként a bíróság, úgy az ügyészség is csekély számu. Egyetlenegy ügyész hat és félmillió ember ügyének intézője. Fő-ügyész csak egy van, ennek a fizetése

10.000 dollár, a többié pedig 7-9000 között van.

Az előadó ezután színesen vázolta az amerikai per lefolyását, amelyben a főelv az, hogy az egyéni szabadság nagy mértékben megóvassék.

Dr. Szabó Lászlót tartalmas és nívós előadásáért lelkesen megtapsolta az illusztris hallgatóság.

### Debrecen város meghosszabbítja az erdőkezelési szerződést az állammal

A földművelésügyi miniszter leiratot intézett Debrecen városhoz s a leiratban tudomásul vette, hogy Debrecen város felmondta az állami erdőkezelést. A miniszter egyttal tudomásul vette azt is, hogy

a város hajlandó a szerződés meghosszabbításáról tárgyalni

és felkérte a városi tanácsot, hogy az erdőigazgatósággal együtt készítse el a szerződéstervezetet.

A városi tanács hétfői ülésén foglalkozott a földművelésügyi miniszter leiratával és megbizta Zöld József gazdasági tanácsnokot, dr. Miszti Károly tiszti főügyészt és Ary Lajos főszámvevőt, hogy a szerződés tervezetét az állami erdőigazgatóság közbejöttével készítsék el. Amikor ez megtörténik, a tervezetet felterjesztik a földművelésügyi minisztériumban.

### Az afgán királyi pár európai körútján

— A Béli Ujság tudósítójától —

— 1928. február 5.

Amanoullah, Afganisztán királya és királynéja az európai táncokat látva, elgondolkozva fordult kísérőjéhez: „... ezen a téren is csinálunk valamit!” Hazánkba visszatérve, rögtön hozzátartuk, hogy egy modern, de éppen annyira nemzeti táncal ajánlódózkodunk meg országunkat. Mert odahaza késsel, törökkel és pisztolyokkal felszerelve, valami mozsártörő és páztorsip hangjaira lejtik az ősi tánc. Amanoullah kifejtette, hogy az ősi tánc harcias formáját szelidíteni és poétizálni kell, a táncosnőt, mint a Nap és a táncost, mint a Föld szimbólumát kell benne szerepeltetni, mert úgy forog a férfi élete a nő körül, mint ahogy forog a Föld a Nap körül. Persze, ezek után kérdés, hogy végeredményében a modernizált nemzeti táncnak, vagy pedig az internacionális charlestonnak lesz-e majd több követője?

Ha átlapozzuk a történelem lapjait és figyelemmel kísérjük a társadalom történetét, kétség nélkül megállapíthatjuk, hogy a világ fennállása óta az emberek mindig táncoltak, de nem táncoltak annyit, mint napjainkban. Táncolnak az iskolában, családokban és táncolnak a bálokon.

A tánc kedv fokozott óhajának tesznek eleget a debreceni nyomdászok, midőn a már megrendszerezett és a debreceni farsangi mulatságok egyik, eddig mindig a legsikerültebb táncos báljukat az idén is február 12-én, este 8 órai kezdettel a Munkás Otthonban megrendezik.

A farsang romantikája elevenedik fel ebben az elpusztíthatatlan farsangi mulatságban, ahol — ha nem is bolondot, de legalább maskarát csinálhatunk magunkból: valami mást, mint amilyenek szoktunk lenni. A tánc kedv kiélégítése azonban csak egy része annak a hatalmas és talán csak a háború után fellépett természetes örülőkárának, mely a táncmulatságok soha nem látott kultuszát létrehozta, miért is az agilis rendezőség a táncon kívül a közönség szórakoztatására pontban éjjel 12 órakor „Béli Ujság”-ot ad ki, a megjelentek névsorával. És ez a fejeteire állított vidámság, telitalálható bohóság, csipkefinom franciaság, sok ötlet, sok vicc, sok okosság, sok ügyesség (utóbbi időben ritkaság) sohasem unalmasan és mindig érdekesen, csak növelni fogja az akkor már tetőpontjára jutott jókedv hangulatát. —y.—s.

Szerezzünk takaréketek önyvet a Kötesdönös Segélyező-Egyletnél.

Olcsó, tartós skolai harisnyák, bőr- és posztókalapok Márton Gyula és fiánál

Itt említük m...  
darsadalmának m...  
dozatkészsége f...  
módjában lesz a...  
jelmezesnek egy...  
kedni. Jegyek e...  
déljében (Csa...  
hatók.  
Beléptidj szer...  
együtt 2 peng...  
Kövezetvá...  
egy cég...  
nem ér...

Érdekes elv...  
hétfőn a váro...  
nyí petroleum...  
recenben a N...  
A Nyirbogdái...  
mot a debrec...  
be és a vágge...  
szivattyuzák...  
ba. A petrole...  
át kérte a vá...  
ki a kövezetv...  
fel a kövezet...  
alól, hiszen ö...  
ceni telepére...  
litásnál a köv...  
né. A városi t...  
hogy a határo...  
kimondta, ho...  
a nyirbogdái...  
tási módszer...  
tósággal.

A vízvezet...  
kapcsolat...  
tékkel

A honvéd i...  
gyalásokat fo...  
irányban, ho...  
tanyába veze...  
város erre h...  
költéségetés...  
ez körülbelül

30.000 pen...  
vezeteki ha...  
tól a Hadhá...

A 30.000 pen...  
nem lehet be...  
a laktanyák...  
pengős kiadá...  
arra az állás...  
most ügyes e...  
előterjeszté...  
ki részén lev...  
és vízvezeté...  
elkészített s...  
hosszabbítan...  
Hadházi uton...  
erre sor kerü...  
a vízvezeték...  
is.

### Fény az Aviaszámítások vasárnapján

Vasárnap szia az Aranyszámított műsoros sikerült. A t...  
müsort Grün...  
be, aki Hein...  
sait ismertett...  
gyon tetszet...  
ben Schwarz...  
Kovács Ica,  
Sugár Irén,  
Bilitzer Man...  
Achram hébe...  
tás elő Ehre...  
pós Böske z...  
klasszikus d...  
Margit zong...  
Rosenfeld: „...  
máját nagy...  
Magda zong...  
Margit — A...  
Klein Bözsi,  
Sugár Irén,  
Bilitzer Ma...  
Ica, Brunner...  
csak Magda...  
Évike szerep...  
előkép is sz...

Heti be...  
ni...  
E...

7—9000 kö-

vázolta az  
lyben a fő-  
adság nagy

as és nivós  
solta az il-

Beléptéj személyenként, a vizsgálatával  
együtt 2 pengő.

**Közeletvámmentességet kér  
egy cég a várostól, mert  
nem érinti a debreceni  
közeletet**

Érdekes elvi jelentőségű kérdés került  
hétfőn a városi tanács elé. A nyirbögá-  
nyai petroleumfinomítóknak ugyanis Deb-  
recenben a Nyugati uccán van a telepe.

A Nyirbögányból beszállított petroleu-  
mot a debreceni telepre vasuton hozzák  
be és a vagonokból csövön keresztül  
szivattyúzzák be a telepen levő tartály-  
ba. A petroleumfinomító társaság most  
azt kérte a várostól, hogy engedje el ne-  
ki a közeletvámfizetést, illetve mentse  
fel a közeletvámfizetési kötelezettség  
alól, hiszen ő anélkül szállítja be debre-  
ceni telepére a petroleumot, hogy a szál-  
lításhoz a közeletet tényleg igénybe ve-  
né. A városi tanács arra való tekintettel,  
hogy a határozatnak elvi jelentősége van,  
kimondta, hogy a határozathozatal előtt  
a nyirbögányi petroleumfinomító szállí-  
tási módszerét megvizsgáltatja az iparhá-  
tósággal.

A honvéd igazgatás már régebben tár-  
gyalásokat folytat a várossal abban az  
irányban, hogy a Csapó uccai tüzelrak-  
tanyába vezessék be a vízvezeték. A  
város erre hajlandó is lett volna, de a  
költségvetés elkészítésénél kiderült, hogy  
ez körülbelül

**30,000 pengőbe kerülne, mert a víz-  
vezeteki hálózatot a Homok uccá-  
tól a Hadházi utig meg kellene hosz-  
szabbítani.**

A 30,000 pengő olyan nagy összeg, hogy  
nem lehet beilleszteni a költségvetésben  
a laktanyák fenntartására felvett 80,000  
pengős kiadás keretébe, ezért a tanács  
arra az álláspontra helyezkedett, hogy  
most ügyis elfogadta a közgyűlés azt az  
előterjesztést, amely szerint a város északi  
részén levő külsőségek csatornázási  
és vízvezetékkel való ellátásának tervét  
elkészített s ennek során ugyanis meg kell  
hosszabbítani a vízvezeteki hálózatot a  
Hadházi uton át a köztemetőig. Amikor  
erre sor kerül, akkor majd bekapcsolják  
a vízvezeteki hálózatba a tüzelrakatanyát  
is.

**Fényesen sikerült  
az Aviva és Barisszia  
vasárnapi teadélutánja**

Vasárnap délután az Aviva és Baris-  
szia az Arany Bika üvegtermében rendez-  
ett műsoros teadélután, mely kitűnően  
sikerült. A terem zsúfolásig megtelt. A  
műsort Grünhut Henrik előadása vezette  
be, aki Heine műveinek zsidó vonatkozásait  
ismertette. Lelkesen ünnepelték. Nagy-  
on tetszett a gyermekjelenet, amely-  
ben Schwarzkopf Miksi, Kant Boriska,  
Kovács Ica, Adorján Évi, Trebits Anna,  
Sugár Irén, Klein Pösze, Brunner Vera,  
Bilitzer Mancsi szerepeltek igen ügyesen.  
Achram héber melódiáit művésziessé ad-  
ták elő Ehrenfreund Joli hegedűn és Si-  
pos Böske zongorán. — Szépen énekeltek  
klasszikus dalokat Grünhut Tibor Brüll  
Margit zongorakísérete mellett. Morris  
Rosenfeld: „Zsidó május” című melodrá-  
máját nagy sikerrel szavalta Székely  
Magda zongorakísérete mellett Brüll  
Margit. — A táncszámban Szántó Nóra,  
Klein Bözsi, Adorján Évi, Sugár Aranka,  
Sugár Irén, Sugár Magda, Bilitzer Kató,  
Bilitzer Magda, Trebits Annus, Kovács  
Ica, Brunner Vera, Szüszkind Sári, Robi-  
csék Magda, Láng Jutka és Friedmann  
Évike szerepeltek igen dicséretesen. Az  
előkép is szépen sikerült.

**Heti** felhívásos könyvecskék heti 50  
fillértől a Kölesdönös Segélyző-  
Egyletnél már válthatók.

## A Gazdasági Egyesület választmányi ülésén szabad vásárt kértek a gazdák

A Gazdasági Egyesület vasárnap délután a  
Polgári és Gazdakörben választmányi ülést  
tartott, amelyen megjelent Hadházy Zsigmond  
dr. főispán, Czeglédy Mihály dr. ny. várme-  
gyei főügyész, gazdasági főtanácsos is.

Az ülésen foglalkoztak a június hó folyamán  
tartandó lovas napok programpontjaival, a  
traktortanfolyammal és az adózással. Szóba  
kerültek

**a gazdák anyagi helyzete, a gazdasági  
viszonyok és az állami támogatások.**

Hadházy Zsigmond dr. főispán is felszólalt  
az ülésen, aki beszédében azt hangoztatta,  
hogy a földművelésügyi kormányhoz a rége-  
ben rendszeresített állami támogatás tárgyá-  
ban fel kell írni. Javaslatát a gazdaközönség

nagy tetszéssel fogadta és határozatilag ki-  
mondta, hogy a gazdaközönség ebben az ügy-  
ben megkeresi gróf Bethlen István miniszter-  
elnököt is.

Óry István gazdálkodó indítványozta, hogy  
tegyék meg a lépéseket a szabadvásár visz-  
szállítására.

A választmányi ülés idevonatkozólag úgy  
döntött, hogy e kérdés megvizsgálására bi-  
zottságot küldött ki, amelybe delegálta a fel-  
szólaló Óry Istvánt és Vértessy Gábor vá-  
lasztmányi tagokat is.

Dr. Ecsedi István kérte az elnökséget, hogy  
rövid uton tegye meg a lépéseket arra vonat-  
kozólag, hogy a száj- és körömfájás miatt még  
mindig lezárt I., II., III. körzeteket is mielőbb  
szabadítsák fel a zárlat alól.

## Hegymegi Kiss Pál és társai megfele- bezték a közgyűlés határozatát, amellyel elutasították a városi nyomda megvizs- gálására vonatkozó indítványt

Debrecen város törvényhatósági bizottságá-  
nak most tartott ülésén emlékeztetés nagy vita  
volt Hegymegi Kiss Pál és társainak afelett az  
indítványa felett, hogy

**a városi nyomda üzemét, pénzkezelését és  
vezetését a közgyűlés vizsgálta meg.**

Az indítványt a közgyűlés többsége a tanács  
javaslata szerint elutasította. Ez ellen a hatá-  
rozat ellen most Hegymegi Kiss Pál és társai  
felebbezést nyújtottak be a belügyminiszter-  
hez.

A felebbezés, amit Hegymegi Kiss Pál, dr.  
Barna László, Sarkadi István, Deák István,  
Leiter Péter és Harsányi Imre írtak alá, a kö-  
vetkező:

Debrecen törvényhatósági bizottsága 1928  
január hó 31-én elutasította Hegymegi Kiss  
Pál és társainak amaz indítványát, hogy nyom-  
mós és fontos okokból a városi nyomda veze-  
tését és pénzkezelését vizsgálta meg.

E határozattal a városi tanács amaz állás-  
pontját fogadták el, hogy a törvényhatóságnak  
a társulajdonos tisztviselői református egy-  
házkerület hozzájárulása nélkül nem is lehet  
vizsgálatot tartani.

Ezt a közgyűlési határozatot tisztelettel meg-  
felebezzük és kérjük Nagyméltóságodat, mint

## Csökken a hevenyfertőző beteg- ségek száma Debrecenben

**Debrecen város közigazgatási bizottságának ülése**

Debrecen város közigazgatási bizottsága dr.  
Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével hétfőn  
délután tartotta meg rendes havi ülését, ame-  
lyen a szokásos statisztikai jelentéseket hall-  
gatták meg Debrecen járári közállapotairól.

**Javultak az egészségügyi állapotok  
Debrecenben**

Tüdős Kálmán dr. tisztviselő főorvos, egészség-  
ügyi főtanácsos jelentésében előadta, hogy a  
közegészségügyi viszonyok január hónap de-  
cemberhez képest javultak. A természetes sza-  
porodás 82-re ment.

**A heveny fertőző betegségek száma álta-  
lában csökkent.**

esetben a ronszó toroklob szaporodott meg  
némiel. Bejelentették 25 ronszó toroklob, 19  
vörheny, 11 kanyaró, 14 számarhurut, 16 jár-  
ványos fültöririgylob és 1 gyermekágiy lúz.  
Halállal végződött 1 ronszó toroklob és 1  
tetanus eset, mely utóbbi bejelentve nem volt.  
Enek az elmulasztása miatt az eljárást meg-  
indították. A járványos fültöririgylob legna-  
gyobb része a református felső leányiskola

legfőbb vagyoni felügyeleti hatóságát, hogy a  
vizsgálatot erendelni méltóztassék.

**A nyomda vállalatnak fenntartása ugyan-  
is nem városi feladat s ha már a város az  
adófizető polgárai kárára ilyenfel foglal-  
kozik s abba kölesön utján felvett városi  
töket fektetett,**

a közgyűlés tekintélyes számu tagjának ama ki-  
vándságtól nem lehet és nem szabad elzár-  
kózni, hogy az üzemvezetésben történt válto-  
zás alakalmával, a vállalat üzem és pénzkeze-  
lése megvizsgáltsék. Még kevésbé szabad  
előállni olyan indokollással, hogy a törvényha-  
tóságnak csak másoktól függően van joga  
váltaképen a saját pénzen fenntartott vállalatnak  
pénzkezelésébe betekinteni.

A felebbezés indokollása teljes egészében  
helytálló és amál inkább figyelemreméltó, mert  
hiszen

**pár évvel ezelőtt az egyházkerület bizott-  
ságot küldött ki a nyomda megvizsgálá-  
sára és ez a vizsgálat meg is történt.**

Ha tehát az egyházkerület kiküldhetett ilyen  
vizsgáló bizottságot, egyáltalán nem áll meg a  
közgyűlési határozatnak a tanácsai javaslat szer-  
int történt indokollása, hogy a városnak a  
társulajdonos egyházkerület hozzájárulása  
nélkül nem ehet vizsgálatot tartania.

internátusában fordult elő, miéért is ebből a 14  
éven aluli életkoru növendékeket 3 hétre el-  
távolították. Ez intézkedéssel sikerült a helyi  
járvány nagyobb arányu eherjedésének elejét  
venni.

A közkutak és vízvezeték vize kielégítő, a  
közisztaság a sok hóolvadás következtében  
több helyen hiányos volt, de fokozatosan ja-  
vult.

Az orvosi rendészet terén súlyosabb termé-  
szeti mulasztást nem tapasztaltak.

A hó folyamán tartott városi közgyűlés két  
olyan határozatot hozott, amely a közegész-  
ségügyi viszonyok alakulására kétségkívül  
kedvező hatást fog gyakorolni. Az egyik az,  
hogy

**a közgyűlés elrendelte a mentő szolgálatba  
szakértő, már gyakorlatlalt bíró szigorló  
orvosok bevonását.**

A másik, a fontosabb az, hogy

**elrendelték a helyárostól északra eső kert-  
ségi részek csatornázási tervének az el-  
készítését.**

Ez kétségtelenül az első lépés ahoz a nagy  
munkához, amely a helyárost körülvevő kert-  
ségi részek közegészségügyi szempontokból  
kifogástalan rendbehozatala lesz.

Surgoth lenő gazdasági főtanácsos, a gaz-  
dasági felügyelőség vezetőjének jelentése sze-  
rint januárban alig volt némi csapadék; az ol-  
vadt hó nagy tömege még decemberben esett.  
Januárban csak a belső gazdasági munkálatok  
voltak végezhetőek részben az időjárás, rész-  
ben a járhatatlan utak következtében.

**Az őszi vetések jól megerősödvé kerültek  
hótakaró alá.**

A pockok túlnyomó részben elpusztultak. A ta-  
karmánykészlet elegendő. A földművelésügyi  
miniszter a kukoricamoly elleni kötelező vé-  
dekezés legszigorubb végrehajtását rendelte el  
azzal, hogy bizottság alakítandó, mely

**május 15-ike után a belsőségeket és a  
tanyákat, valamint a külső területeket  
fogja bejárni**

és ahol olyan készleteket talál, amelyek nem  
előírászerűen vannak elraktározva, hatóság-  
lag fogja azokat elégettetni.

Ságy Lajos rendőrfőtanácsos jelentése sze-  
rint januárban a debreceni rendőrkapitányság  
hűséggyi osztályán 1273 darabot íktattak. Ezek  
közül 829 idegen hatóságok megkeresése és  
444 helyi keletkezésű bűnyű. A bűnyűgek kö-  
zül 132 lopás volt. Januárban 8 öngyilkossági  
kísérlet történt, három halálos kimenetellel. A  
kihívási ügyosztályhoz beérkezett 601 ügyda-  
rab, közülök 354 kisebb kihágás. Januárban 10  
gazdasági és társadalmi tárgyú gyűlés volt  
Debrecenben.

## Szakosztályi ülések

A képesített úcsmesterek szakosztálya e hó  
8-án, szerdán este 5 órakor folytatja evi ren-  
des közgyűlést az Ipartestületben. A megvi-  
tatásra kerülő tárgyak fontosságára való te-  
kintettel teljes számu és pontos megjelölést  
kér a szakosztály elnöksége.

A bádogos és vízvezetékészerek szakosztály  
ma, kedden este fél hatkor ülést tart az ipar-  
testületben, melyre a szakosztály tagjai csuon  
is meghívja a szakosztály elnöksége.

## Szerdán lesz a Stefániai hangverseny

Február 8-án az Arany Bika szálló diszter-  
mében tartja jótékonycélu hangversenyét Ste-  
fániai Imre világhírű magyar zongoraművész,  
aki ez alkalommal lehozza magával Fehér Ilona  
hegedűművésznőt is, aki már nem ismeretlen  
Debrecen zenepublikuma előtt. Minden bi-  
zonnyal zsúfoló teremben fog lezajlani a hang-  
verseny, amelyre a jegyeket négy és három  
pengőben, tehát eléggé mérsékelt áron állapi-  
tották meg. A zenekedvelők körének tagjai 25  
százalék kedvezményben részesülnek.

## A honvédség raktár céljára bérbe akarja venni a Szal- vator barakot

Az állami erdőigazgatóság, amelynek  
kezelésében Debrecen erdői vannak, be-  
adványt intézett a városi tanácshoz, el-  
panaszolva, hogy nagy nehézségek van-  
nak a fa beszállítása körül. Azt mondja a  
beadványban az erdőigazgatóság, hogy  
Debrecenben nem tud elég fuvarost kapni  
a fabeszállításához, tehát kénytelen  
idegenből felfogadni fuvarosokat. Ezek  
azonban csak úgy hajlandók vállalkozni  
a munkára, hogy ha magunknak, sze-  
kerüknek és lovaknak szállást biztosíta-  
nak. Az erdőigazgatóság épen ezért arra  
kérte a várost, hogy a Szalvator-barak-  
ban adjon helyet legalább 50 lónak.

A városi tanács hétfői ülésén foglalko-  
zott az erdőigazgatósági beadvánnyal és  
kimondta: tekintettel arra, hogy

**a Szalvator-barak emberi tartózkodá-  
ásra épült, szó sem lehet arról,  
hogy a lovaknak ott szállást adjá-  
nak.**

A fuvarosoknak esetleg biztosít helyet a  
Szalvator-barakban, a lovakról pedig úgy  
gondoskodik, hogy a Böszörményi uton  
levő lószállásadó helyek közül valamelyi-  
ket kibérli az erdőigazgatóság fuvarosai  
számára.

A Szalvator-barak ügyében egyébként  
rövidesen tárgyalásra kerül a sor a város  
és a honvédigazgatás között.

A katonaság ugyanis raktár céljára  
szeretné bérbevenni a várostól a  
Szalvator-barakot,

amelyért a szokásos bérterítést fizetné.  
A város a bérbeadásról megindítja a tár-  
gyalást a honvédigazgatással.

A DEBRECENI NYOMDASZOK ÁLTAL RENDEZENDŐ

# ÁLARCOS BÁL

FEBRUÁR 12-ÉN LESZ A MUNKÁS OTTHONBAN!

**Étkönyvet**  
Egyletnél.

**Ós**  
ak,  
skalapok  
s fiánál

## HIREK

### A Debreceni Székely Társaság közgyűlése

Az Angol Királynő külön termében vasárnap délután 5 órakor a Debreceni Székely Társaság évi rendes közgyűlést tartott dr. Darkó Jenő egyetemi tanár elnöklésével. Lelkes megnyitó beszédében a Rothermere akció nagy jelentőségéről beszélt s kijelentette, hogy ettől az akciótól várja a székelység is reményeinek részbeni beteljesülését.

Majd dr. Barts Jenő egyetemi gondnok, titkár beszámolt a társaság múlt évi működéséről. Utána a számvizsgálók terjesztették be jelentéseiket.

A közgyűlés aztán a négy megüresedett választmányi tagsági helyre: Kolosváry Borcsa Mihályt, dr. Mikó Gyulát, Szilágyi Zoltánt és Bíró Árpádot választotta meg. Ezután felolvasták Kratochvíl Károly táborkor üdvözlő táviratát, amelyet a társaság elnökségéhez intézett.

A közgyűlés lezajlása után dr. Bartha Károly tanítóképzőintézet tanár tartott előadást a székely népköltészet gyöngyeiről eredeti szövegek és dallamok bemutatásával.

A bemutatásra került székely népdalokat: Veres Irma, Aitay Éva, Marton Aliz, Timáry Ilona, Oláh Emil, Diószeghy László és Engli László énekelték. Szabó Emil zenetanár zongorakísérettel és a ref. tanítóképződei „Csonkonai” énekkar.

Az előadást 50 terítékes társasvacsera követte, amelyen igen sok előkelőség vett részt.

— **Templomépítési segély az ercsi-i reformátusoknak.** Az ercsi-i református egyház kérelmére fordult Debrecen városához, hogy adjon segélyt az ercsi-i református templom felépítésére. Elmondják a kérelemben, hogy Ercsiben 63 év óta van 1600 református templom nélkül és az eklézsia olyan szegény, hogy kántort sem tudnak tartani, az istentiszteleteket pedig egy sárházikóban végzik. A tanács 30 pengő segélyt szavazott meg a templomépítésre.

— **A Függetlenségi Kör vigalmi adója.** A Függetlenségi Kör azt kérte a városi tanácstól, hogy vigalmi adóját általában, negyedévenként róhassa le. A tanács a kérelmet teljesítette.

— **Debrecen segélye a Keresztény Ifjúsági Egységnek.** Uray Sándor református lelkész, a Keresztény Ifjúsági Egység debreceni csoportjának elnöke egy öltét kért a városból, hogy az egyesület helyiségeit fűteni tudják. A tanács elvi okokból — nem akarván precedenst teremteni — a kértet nem teljesítette, de az egyesület nemes tevékenységére való tekintettel 50 pengő segélyt szavazott meg annak.

— **Látta már a Mersz-e Máryt?!**  
— **A hajdunánási katolikus otthon megszűnt.** Vasárnap délután tartotta meg a hajdunánási katolikus otthon rendezési közgyűlést Fülöp Géza róm. kat. lelkész elnöke alatt. A közgyűlésen a tagok igen nagy számban jelentek meg. Fülöp Géza elnök hosszabb beszédet tartott s a rossz gazdasági viszonyok miatt indítványozta az otthon feloszlását, amit a közgyűlés el is fogadott.

— **Debrecen 1848—49-ben.** Dr. Szabó István egyetemi tanárság Debrecen 1848—49-ben című értékes monográfiát írt és adott ki. A kiadás költségeihez a város is hozzájárult, ennek ellenében a szerző köteles volt a műből száz példányt a város rendelkezésére bocsátani. A hétfői tanácsülésen bejelentették, hogy ez megtörtént s tanács elhatározta, hogy a művet, amelyről teljes elismeréssel nyilatkoztak, megküldi a társítványhatóságoknak, könyvtáraknak, az egyesületek történelmi szemléltetőanyagának, valamint ismertetés végett a nagyobb budapesti szakfolyóiratoknak és napilapoknak.

— **Eljegyzés.** Földvári Micit eljegyezte Roboz Sándor. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Debrecen adománya a Gárdonyi szoborára.** Az Országos Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság arra kérte Debrecen várost, hogy járuljon hozzá a felállítandó Gárdonyi szobor költségeihez. A városi tanács 50 pengőt szavazott meg erre a célra.

— **Két tagja van már csak a debreceni fazekas ipartársulatnak.** Az egykor messze földön híres debreceni fazekas ipar szomorú halálát mutatja az, hogy immár mindössze két tagja van a valamikor népes fazekas ipartársulatnak. Ez a két fazekasiparos 100 négyzetméter agyagos területet bír bérben a várostól évi 15 pengő bérösszegért. A városi tanács most a két fazekassal kötött szerződést 1939-ig meghosszabbította.

Gyomor-, bél- és anyagcserebetegknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József viz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszállító szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Cimtartó vett a város.** A városi tanács a Marschalkó Lajos és Diczig Alajos szerkesztésében megjelent Debrecen című műből, amelyről elismeréssel nyilatkoztak a tanács ülésén, 16 példányt rendelt meg a városi hivatalok részére. Ezzel kapcsolatosan szóba került a tanácsban, hogy a Debreceni Kalendárium című kiadványt összeállítását házikezeltébe kellene venni, mert amióta nem Zoltay Lajos szerkeszti a kalendáriumot, a című táblázat nem olyan precíz és jó, mint volt.

— **Tanári előléptetések.** A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Lakner József debreceni áll. Fazekas Mihály reáliskola rendező tanárát 1927. év november 1-i hatállyal és Wirkel Ernő debreceni áll. Fazekas Mihály reáliskolai tanárt 1928. évi január 1-i hatállyal az állami középiskolai és hasonló elbírálás alá eső többi tanárok részére megállapított X. fizetési fokozatba nevezte ki.

— **Mersz-e Máry — mindennap!?**  
— **Megmérgezte magát a fürdőben.**

Siteri Piroksa 21 éves Arany János uca 25. szám alatti lakos hétfőn este 7 órakor az Arany Bika fürdőben veronállal megmérgezte magát. A mentők első segélyben részesítették és kiszállították az egyetemi klinikára. Az állapota súlyos, kihallgatni még nem lehetett, mert eszméletlenül fekszik.

— **Előadás a Szülők Iskolájában.** Ma, kedden este tartja a Szülők Iskolája nyolcadik előadását — este 6 órai kezdettel — a városi háza közgyűlési termében. Ez alkalommal előadja: dr. János Gyula egyetemi tanársegéd, ki a „Természettudományi gondolkodás és nevelés” című tanulmányát az érdeklődő szülők figyelmébe ez uton is felhívja és szívesen látja a Szülők Iskolájának vezetősége. Belépti díj nincsen.

— **Kardos László előadása.** Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon szerdán este 6 órakor dr. Kardos László tart előadást „Olvasó, író, kritikus” címen. Az előadás színhelye a zsidó reálgimnázium Simonffy ucai épülete.

— **Látta már a Mersz-e Máryt?!**  
— **Kulturdeléltől.** A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesületének kulturbizottsága e hó 12-én, vasárnap délelőtt 10 és fél órakor tartja meg kulturdeléltől másodikát, amelyen a kitűnő jogász és kiváló ügyvéd, dr. Aczél Jenő, az egyesület ügyésze tart előadást „A hitelviszonyok helyi vonatkozásai” címen. Az érdekesnek ígérkező előadás, már aktualitásánál fogva is, bizonyára a megszokott nagy látogatottságnak fog örvendeni. Belépti díj nincsen és az Egyesület vezetősége minden érdeklődőt szívesen lát.

— **Kulturdelután.** Nagyszámu közönség előtt zajlott le vasárnap a Böszörményi uti körben az első kulturdelután. Öt órára a körhelyiségben 150—160 ember tolongott és mikor Fodor József, a kör vigalmi elnöke, szószára emelkedett, percekig tartó éljenzés és taps fogadta. Az előadás a közönség teljes melegegését nyerte és minden egyes műsorszámot percekig tapssal honoráltak. A szereplők mind kivétel nélkül a legjobbat nyújtották. Seres nővérek énekszámai nagyhatásúak voltak, Fodor József programbeszéde és egyes rövid számai a nagyszámu hallgatóságot teljesen lebilincseltek.

— **Elfogták a hajduszovátai tolvaj cigányokat.** A hajduszovátai csendőrség a debreceni ügyészségnek hétfőn délelőtt átadta Juhász Sándor, Milák Zoltán és Nagy József szovátai cigányokat, akikre a csendőrség szerint rabizonyultak azok a lopások, amelyek Szovátán a románok kivonulása után történtek. A vizsgálóbíró kedden délelőtt hallgatja ki a három cigányt és dönt további fogvatartásuk kérdésében.

— **A debreceni szijgyártók elnöke: Nagy Károly.** A debreceni szijgyártó iparosok szakosztálya az ipartestület tanács-termében vasárnap délelőtt tartotta ülését, amelyen a jelenlegi gazdasági helyzettel foglalkoztak. Majd a szakosztályi elnök megválasztására került a sor. A tagok egyhangulag Nagy Károlyt választották meg a szakosztály élére, míg az ipartestületi eljárásba Bogdán Sándort választották be.

— **Megbízható fát idejében ültetni —** ez a sikeres gyümölcs termesztés titka. Ungváry József faiskolája Cegléd. Budapestben kizárólag Andrassy-ut 54. Árjegyzék ingyen.

— **Mersz-e Máry — mindennap!?**  
— **Legelegánsabb frakk- és szmoking-öltönyöket készítt szolid árakért Szabó László, Széchenyi u. 1.**

— **Singer gépselyem mindenféle színben kapható Singer varrógép részvénytársaságnál, Debrecen, Piac uca 79.**

## SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

### MŰSOR:

KEDD: Bérletszünet (szelvénybérlet érvényes) Mersz-e Mary?

SZERDA délután 3 órakor: Mesék az irógépről. Olcsó zónaelőadás.

SZERDA este B) bérletben: Mersz-e Mary?

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Mesék az irógépről. Zónaelőadás.

CSÜTÖRTÖK este bérletszünetben (szelvénybérlet érvényes): Mersz-e Mary?

PÉNTEK este C) bérletben: Mersz-e Mary?

— **Mersz-e Máry — mindennap!?**

— **Megmérgezte magát a fürdőben.**

— **Látta már a Mersz-e Máryt?!**

— **A hajdunánási katolikus otthon megszűnt.**

— **Debrecen adománya a Gárdonyi szoborára.**

— **Két tagja van már csak a debreceni fazekas ipartársulatnak.**

— **Eljegyzés.** Földvári Micit eljegyezte Roboz Sándor.

— **Debrecen 1848—49-ben.**

— **Templomépítési segély az ercsi-i reformátusoknak.**

— **A Függetlenségi Kör vigalmi adója.**

— **Debrecen segélye a Keresztény Ifjúsági Egységnek.**

— **Látta már a Mersz-e Máryt?!**

— **A hajdunánási katolikus otthon megszűnt.**

— **Debrecen adománya a Gárdonyi szoborára.**

— **Két tagja van már csak a debreceni fazekas ipartársulatnak.**

— **Eljegyzés.** Földvári Micit eljegyezte Roboz Sándor.

— **Debrecen 1848—49-ben.**

— **Templomépítési segély az ercsi-i reformátusoknak.**

— **A Függetlenségi Kör vigalmi adója.**

— **Debrecen segélye a Keresztény Ifjúsági Egységnek.**

— **Látta már a Mersz-e Máryt?!**

— **A hajdunánási katolikus otthon megszűnt.**

— **Debrecen adománya a Gárdonyi szoborára.**

— **Két tagja van már csak a debreceni fazekas ipartársulatnak.**

— **Eljegyzés.** Földvári Micit eljegyezte Roboz Sándor.

— **Debrecen 1848—49-ben.**

— **Templomépítési segély az ercsi-i reformátusoknak.**

— **A Függetlenségi Kör vigalmi adója.**

— **Debrecen segélye a Keresztény Ifjúsági Egységnek.**

— **Látta már a Mersz-e Máryt?!**

— **A hajdunánási katolikus otthon megszűnt.**

— **Debrecen adománya a Gárdonyi szoborára.**

— **Két tagja van már csak a debreceni fazekas ipartársulatnak.**

— **Eljegyzés.** Földvári Micit eljegyezte Roboz Sándor.

— **Debrecen 1848—49-ben.**

— **Templomépítési segély az ercsi-i reformátusoknak.**

— **A Függetlenségi Kör vigalmi adója.**

— **Debrecen segélye a Keresztény Ifjúsági Egységnek.**

— **Látta már a Mersz-e Máryt?!**

— **A hajdunánási katolikus otthon megszűnt.**

— **Debrecen adománya a Gárdonyi szoborára.**

— **Két tagja van már csak a debreceni fazekas ipartársulatnak.**

— **Eljegyzés.** Földvári Micit eljegyezte Roboz Sándor.

— **Debrecen 1848—49-ben.**

— **Templomépítési segély az ercsi-i reformátusoknak.**

— **A Függetlenségi Kör vigalmi adója.**

— **Debrecen segélye a Keresztény Ifjúsági Egységnek.**

— **Látta már a Mersz-e Máryt?!**

— **A hajdunánási katolikus otthon megszűnt.**

— **Debrecen adománya a Gárdonyi szoborára.**

— **Két tagja van már csak a debreceni fazekas ipartársulatnak.**

— **Eljegyzés.** Földvári Micit eljegyezte Roboz Sándor.

— **Debrecen 1848—49-ben.**

nyílt és világos tisztaságu lélek. Emellett a poétikus finomság mellett sem puha, vagy preziozkódó, mert előadásából nem hiányzik az érzelmi erő sem. Technikai felkészültsége a legképzettebb nő zongoraművészek közé emeli: billentése színes, bársonyosan meleg, trillái kristályosan ragyogóak, úgyhogy technikája virtuozitásban nem egyszer pártját ritkítja (bizonyoságot tett erről Saint-Saens balkezes bourréejének pompás előadásával). Jeanne Marie Darré igen talentumos és eredeti pianista, akinek erőnye a frazirozás művészi formája is, úgyhogy méltán rászolgált arra a rendkívül meleg ünneplésre, amiben részesítették s ami kedves egyéniségének is szólt.

Kálmán Mária egészen bizonyosan nem mutatta be tudásának teljességét, hiszen észrevehetően indiszpozícióval küzdött. Így is sokat ígérő, rokonszenves hegedűst ismert meg a fiatal Hubaytanítványban a debreceni közönség: lágy vonókezelése, fénylő tónusa, erős technikai tudása kitűnő tulajdonságok.

A zongorakísérettel Szabó Emil, a városi zeneiskola kiváló művésztanára látta el, finom ízléssel, tudással és bensőséggel.

A koncert előtt dr. Lukács József, a piarista gimnázium igazgatója mondott lelkes megnyitót, dr. Tüdös Kálmán pedig — tekintettel arra, hogy a műsoron tisztára francia komponisták művei szerepeltek — a francia zenéről tartott tartalmas bevezető előadást. (b)

— **Mersz-e Máry — mindennap!?**

— **Megmérgezte magát a fürdőben.**

— **Látta már a Mersz-e Máryt?!**

— **A hajdunánási katolikus otthon megszűnt.**

— **Debrecen adománya a Gárdonyi szoborára.**

— **Két tagja van már csak a debreceni fazekas ipartársulatnak.**

— **Eljegyzés.** Földvári Micit eljegyezte Roboz Sándor.

— **Debrecen 1848—49-ben.**

— **Templomépítési segély az ercsi-i reformátusoknak.**

— **A Függetlenségi Kör vigalmi adója.**

— **Debrecen segélye a Keresztény Ifjúsági Egységnek.**

— **Látta már a Mersz-e Máryt?!**

— **A hajdunánási katolikus otthon megszűnt.**

— **Debrecen adománya a Gárdonyi szoborára.**

— **Két tagja van már csak a debreceni fazekas ipartársulatnak.**

— **Eljegyzés.** Földvári Micit eljegyezte Roboz Sándor.

— **Debrecen 1848—49-ben.**

— **Templomépítési segély az ercsi-i reformátusoknak.**

— **A Függetlenségi Kör vigalmi adója.**

— **Debrecen segélye a Keresztény Ifjúsági Egységnek.**

— **Látta már a Mersz-e Máryt?!**

— **A hajdunánási katolikus otthon megszűnt.**

— **Debrecen adománya a Gárdonyi szoborára.**

— **Két tagja van már csak a debreceni fazekas ipartársulatnak.**

— **Eljegyzés.** Földvári Micit eljegyezte Roboz Sándor.

— **Debrecen 1848—49-ben.**

— **Templomépítési segély az ercsi-i reformátusoknak.**

— **A Függetlenségi Kör vigalmi adója.**

— **Debrecen segélye a Keresztény Ifjúsági Egységnek.**

— **Látta már a Mersz-e Máryt?!**

— **A hajdunánási katolikus otthon megszűnt.**

— **Debrecen adománya a Gárdonyi szoborára.**

— **Két tagja van már csak a debreceni fazekas ipartársulatnak.**

— **Eljegyzés.** Földvári Micit eljegyezte Roboz Sándor.

— **Debrecen 1848—49-ben.**

— **Templomépítési segély az ercsi-i reformátusoknak.**

— **A Függetlenségi Kör vigalmi adója.**

— **Debrecen segélye a Keresztény Ifjúsági Egységnek.**

— **Látta már a Mersz-e Máryt?!**

— **A hajdunánási katolikus otthon megszűnt.**

— **Debrecen adománya a Gárdonyi szoborára.**

— **Két tagja van már csak a debreceni fazekas ipartársulatnak.**

— **Eljegyzés.** Földvári Micit eljegyezte Roboz Sándor.

— **Debrecen 1848—49-ben.**

— **Templomépítési segély az ercsi-i reformátusoknak.**

— **A Függetlenségi Kör vigalmi adója.**

— **Debrecen segélye a Keresztény Ifjúsági Egységnek.**

— **Látta már a Mersz-e Máryt?!**

— **A hajdunánási katolikus otthon megszűnt.**

— **Debrecen adománya a Gárdonyi szoborára.**

# HIREK

## A Debreceni Székely Társaság közgyűlése

Az Angol Királynő külön termében vasárnap délután 5 órakor a Debreceni Székely Társaság évi rendes közgyűlést tartott dr. Darkó Jenő egyetemi tanár elnöklésével. Lelkes megnyitó beszédében a Rothermere akció nagy jelentőségéről beszélt s kijelentette, hogy ettől az akciótól várja a székelység is reményeinek részbeni beteljesülését.

Majd dr. Barts Jenő egyetemi gondnok, titkár beszámolt a társaság múlt évi működéséről. Utána a számvizsgálók terjesztették be jelentéseiket.

A közgyűlés aztán a négy megüresedett választmányi tagsági helyre: Kolosváry Borecs Mihályt, dr. Mikó Gyulát, Szilágyi Zoltánt és Bíró Árpádot választotta meg. Ezután felolvasták Kratochwill Károly tábornok üdvözlő táviratát, amelyet a társaság elnökségéhez intézett.

A közgyűlés lezajlása után dr. Bartha Károly tanítóképzőintézet tanár tartott előadást a székely népköltészet gyöngyéről eredeti szövegek és dallamok bemutatásával.

A bemutatásra került székely népdalokat: Veress Irma, Ajtay Éva, Marton Aliz, Timár Ilona, Oláh Emil, Diószeghy László és Engi László énekelték. Szabó Emil zenetanár zongorakísérettel és a ref. tanítóképződei „Csokonai” énekkar.

Az előadást 50 terítékes társasvacsera követte, amelyen igen sok élközlőség vett részt.

**Templomépítési segély az ercsi-i reformátusoknak.** Az ercsi-i református egyház kérelemmel fordult Debrecen városához, hogy adjon segélyt az ercsi-i református templom felépítésére. Elmondják a kérelemben, hogy Ercsiben 63 év óta van 1600 református templom nélkül és az eklézsia olyan szegény, hogy kántort sem tudnak tartani, az istentiszteletet pedig egy sárházikóban végzik. A tanács 30 pengő segélyt szavazott meg a templomépítésre.

**A Függetlenségi Kör vigalmi adója.** A Függetlenségi Kör azt kérte a városi tanácstól, hogy vigalmi adóját általában, negyedévenként röhassa le. A tanács a kérelmet teljesítette.

**Debrecen segélye a Keresztény Ifjúsági Egyesületnek.** Uray Sándor református lelkész, a Keresztény Ifjúsági Egyesület debreceni csoportjának elnöke egy öl fát kért a várostól, hogy az egyesület helyiségeit fűteni tudják. A tanács elvi okokból — nem akarván precedenst teremteni — a kérést nem teljesítette, de az egyesület nemes tevékenységére való tekintettel 50 pengő segélyt szavazott meg annak.

**Látta már a Mersz-e Máryt?!**  
**A hajdunánási katolikus otthon megszűnt.** Vasárnap délután tartotta meg a hajdunánási katolikus otthon rendes évi közgyűlést Fülöp Géza róm. kat. lelkész elnöke alatt. A közgyűlésen a tagok igen nagy számban jelentek meg. Fülöp Géza elnök hosszabb beszédet tartott s a rossz gazdasági viszonyok miatt indítványozta az otthon feloszlását, amit a közgyűlés el is fogadott.

**Debrecen 1848—49-ben.** Dr. Szabó István egyetemi tanársegéd Debrecen 1848—49-ben című értekezését monografikát írt és adott ki. A kiadás költségeihez a város is hozzájárult, ennek ellenében a szerző köteles volt a műből száz példányt a város rendelkezésére bocsátani. A hétfői tanácsülésen bejelentették, hogy ez megtörtént s tanács elhatározta, hogy a művet, amelyről teljes elismeréssel nyilatkoztak, megküldi a társíróvályhatóságoknak, könyvtáraknak, az egyetemnek történelmi szemináriumainak, valamint ismertette végett a nagyobb budapesti szakfolyóiratoknak és napilapoknak.

**Eljegyzés.** Földvári Micit eljegyezte Roboz Sándor. (Minden külön értesítés helyett.)

**Debrecen adománya a Gárdonyi szobor-  
ra.** Az Országos Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság arra kérte Debrecen várost, hogy járuljon hozzá a felállítandó Gárdonyi szobor költségeihez. A városi tanács 50 pengő szavazott meg erre a célra.

**Két tagja van már csak a debreceni fazekas ipartársulatnak.** Az egykor messze földön híres debreceni fazekas ipar szomorú haladoklását mutatja az, hogy immár mindössze két tagja van a valamikor népes fazekas ipartársulatnak. Ez a két fazekasiparos 100 négyzetméter agyagos területet bír bérben a várostól évi 15 pengő bérösszegért. A városi tanács most a két fazekassal kötött szerződést 1939-ig meghosszabbította.

**Gyomor-, bél- és anyagcserebetegnekél** a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József viz különösen ültő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**Cimfárt vett a város.** A városi tanács a Marschalkó Lajos és Diczig Alajos szerkesztésében megjelent Debrecen című műből, amelyről elismeréssel nyilatkoztak a tanács ülésén, 16 példányt rendelt meg a városi hivatalok részére. Ezzel kapcsolatosan szóba került a tanácsban, hogy a Debreceni Kalendárium című kiadványt házikezelésbe kellene venni, mert amióta nem Zoltay Lajos szerkeszti a kalendáriumot, a címűtár nem olyan precíz és jó, mint volt.

**Tanári előléptetések.** A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Lakner József debreceni áll. Fazekas Mihály reáliskola rendes tanárát 1927. év november 1-i hatállyal és Wirkel Ernő debreceni áll. Fazekas Mihály reáliskola tanárt 1928. évi január 1-i hatállyal az állami középiskolai és hasonló elbírálás alá eső többi tanárok részére megállapított X. fizetési fokozatba nevezte ki.

**Mersz-e Máry — mindennap!?!**  
**Megmérgezte magát a fürdőben.**

Siteri Piroksa 21 éves Arany János ucca 25. szám alatti lakos hétfőn este 7 órakor az Arany Bika fürdőben veronállal megmérgezte magát. A mentők első segélyben részesítették és kiszállították az egyetemi klinikára. Az állapota súlyos, kihallgatni még nem lehetett, mert eszméletlenül fekszik.

**Előadás a Szülők Iskolájában.** Ma, kedden este tartja a Szülők Iskolája nyolcadik előadását — este 6 órai kezdettel — a városháza közgyűlési termében. Ez alkalommal előadja: dr. Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd, ki a „Természettudományi gondolkodás és nevelés” című tanulmányát az érdeklődő szülők figyelmébe ez uton is felhívja és szívesen látja a Szülők Iskolájának vezetősege. Beléptidj nincsen.

**Kardos László előadása.** Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon szerdán este 6 órakor dr. Kardos László tart előadást „Olvasó, író, kritikus” címen. Az előadás színhelye a zsidó reálgimnázium Simonffy uccai épülete.

**Látta már a Mersz-e Máryt?!**

**Kulturdelélt.** A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesületének kulturbizottsága e hó 12-én, vasárnap délelőtt 10 és fél órakor tartja meg kulturdeléltjeinek másodikát, amelyen a künön jogász és kiváló ügyvéd, dr. Aczél Jenő, az egyesület ügyésze tart előadást „A hitelválság helyi vonatkozásai” címen. Az érdekesnek ígérkező előadás, már aktualitásánál fogva is, bizonyára a megszokott nagy látogatottságnak fog örüdeni. Belépti díj nincsen és az Egyesület vezetősége minden érdeklődőt szívesen lát.

**Kulturdelután.** Nagyszámu közönség előtt zajlott le vasárnap a Bőszörményi uti körben az első kulturdelután. Öt órára a körhelyiségben 150—160 ember tolongott és mikor Fodor József, a kör vigalmi elnöke, szólamra emelkedett, percekig tartó éljenzés és taps fogadta. Az előadás a közönség teljes meglepődését nyerte és minden egyes műsorszámot percekig tapssal honoráltak. A szereplők mind kivétel nélkül a legjobbat nyújtották. Seres nővérek énekszámai nagyhatásúak voltak, Fodor József programbeszéde és egyes rövid számai a nagyszámu hallgatóságot teljesen lebilincseltek.

**Elfogták a hajduszóvati tolvaj cigányokat.** A hajduszóvati csendőrség a debreceni ügyészségnek hétfőn délelőtt átadta Juhász Sándor, Milák Zoltán és Nagy József szóvati cigányokat, akikre a csendőrök szerint rábizonyultak azok a lopások, amelyek Szóvaton a románok kivonulása után történtek. A vizsgálóbíró kedden délelőtt hallgatja ki a három cigányt és dönt további fogvatartásuk kérdésében.

**A debreceni szijgyártók elnöke: Nagy Károly.** A debreceni szijgyártó iparosok szakosztálya az ipartestület tanács-termeiben vasárnap délelőtt tartotta ülését, amelyen a jelenlegi gazdasági helyzettel foglalkoztak. Majd a szakosztályi elnök megválasztására került a sor. A tagok egyhangulag Nagy Károlyt választották meg a szakosztály élére, míg az ipartestületi előjáróságba Bogdán Sándort választották be.

**Megbízható fát idejében ültetni** — ez a sikeres gyümölcsstermesztés titka. Ungváry József faiskolája Cegléd. Budapest kizárólag Andrássy-ut 54. Árjegyzék ingyen.

**Mersz-e Máry — mindennap!?!**  
**Legelegánsabb frakk- és szmoking-öltönyöket készit szolid árákért Szabó László, Széchenyi u. 1.**

**Singer gépselyem mindenféle színben kapható Singer varrógép részvény-társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.**

## SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

### MŰSOR:

**KEDD: Bérletszünet** (szelvénybérlet érvényes) **Mersz-e Mary?**  
**SZERDA** délután 3 órakor: **Mesék az irógépről.** Olcsó zónaelőadás.  
**SZERDA** este B) bérletben: **Mersz-e Mary?**

**CSÜTÖRTÖK** délután 3 órakor: **Mesék az irógépről.** Zónaelőadás.  
**CSÜTÖRTÖK** este bérletszünetben (szelvénybérlet érvényes): **Mersz-e Mary?**

**PÉNTEK** este C) bérletben: **Mersz-e Mary?**

## A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Minden este pontban fél nyolckor a nagyszerű revüujdonóság: **Mersz-e Mary** — Timár Ila, Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Rajz Jancsi, Szigethy Bandi, Virágháty, Szirmai Vilmos, Szigeti Jenő felléptével. Remete páratlan rendezése olyan kiváló, hogy nem lehet elég dicsérő jelzővel méltatni. Kardos Géza áldozatkészsége egyedülálló. A színpad gyönyörű díszletei Ballon József ízlésére valanak. **Mersz-e Mary?** összes eddigi előadásaira elővételben kapkodták el az összes jegyeket! Minden este táblás házak. **Mersz-e Mary?** előadásain valóságos toalett-verseny van: Elek Ica ragyogó ruhái tüneményesek! Timár Ilának rózsaruhája szenzációk, Ferenczy Marian összes toalettjei, melyek a művésznő édesanyjának kassai divatszalonjában készültek, egytől egyig kifogástalanok; csinosok, elegánsak. Torma Gusztó öltözékei méltó helyet foglalnak el a többiek mellett. **Mersz-e Mary?** ma kedden bérletszünetben, szerdán este B) bérletben, csütörtök este bérletszünetben és pénteken C) bérletben! **Mersz-e Mary?** komikusversenye: Fülöp, Rajz Jancsi, Antók, Szirmai, Szigeti. — **Mersz-e Mary?** 52 göröruháját Czeizler Rózsi szalonja szállította, a primadonnák egyes toalettje a Kovács-nővérek műhelyéből valók, a legszebb kalapokat pedig Frici szállította. **Mersz-e Mary?** előadásain a világhírű Volga-zenekar orosz dalaival arat nagy sikereket. Siessen jegyet váltani, mert már a hét végére kapkodják a jegyeket!

Ifjúsági előadások holnap, szerdán és csütörtökön délután. Színrre kerül: **Mesék az irógépről.** Szomaházy regényéből készült operett Timár Ila és Ferenczy Marian felléptével. — **Mesék az irógépről** szerda délutáni előadására a jegyeket az iskolák már lefoglalták. A csütörtök délutáni előadásra jegyek egész napon át a rendes pénztárnál kaphatók.

## ZENE

### J. M. Darré és Kálmán Mária népszerű hangversenye

A Zenekedvelők Köre vasárnap rendezte meg második népszerű hangversenyét s hogy ezek a koncertek mennyire hiányt pótolnak, mennyire jelentősek Debrecen zenei kulturájának elmélyítésében és a muzsika szeretetének a legszélesebb rétegekbe való átvitelében, semmi sem bizonyítja jobban annál, mint hogy a délelőtti, az ifjúság számára tartott hangversenyt délután azonos műsorral meg kellett ismételní, mert az Arany Bika hatalmas díszterme nem bírta befogadni az érdeklődőket.

A hangverseny közreműködői Jeanne Marie Darré francia zongoraművésznő és Kálmán Mária, a tehetséges Hubaytanítvány voltak.

Janne Marie Darré teljes mértékben igazolta azt a künön hírnevet, amely a fiatal francia pianistát tavalyi és idei budapesti szereplése nyomán megelőzte. Jeanne Marie Darré játékában sok költőség van és finom zeneiség, közvetlen,

nyílt és világos tisztaságu lélek. Emellett a poétikus finomság mellett sem puha, vagy presziózködő, mert előadásából nem hiányzik az érzelmi erő sem. Technikai felkészültsége a legképzettebb nő zongoraművészek közé emeli: billentése színes, bársnyosan meleg, trillái kristályosan ragyogóak, úgyhogy technikája virtuozitásában nem egyszer pártját ritkítja (bizonyoságot tett erről Saint-Saens balkezes bournéejének pompás előadásával). Jeanne Marie Darré igen talentumos és eredeti pianista, akinek erénye a frazirozás művészi formája is, úgyhogy méltán rászolgált arra a rendkívül meleg ünneplésre, amiben részesítették s ami kedves egyéniségének is szólott.

**Kálmán Mária** egészen bizonyosan nem mutatta be tudásának teljességét, hiszen észrevehetően indiszpozícióval küzdött. Így is sokat ígérő, rokonszenves hegedűst ismert meg a fiatal Hubaytanítványban a debreceni közönség: lágy vonókezelése, fénylő tónusa, erős technikai tudása künön tulajdonosságok.

A zongorakíséretet **Szabó Emil**, a városi zeneiskola kiváló művésztanára látta el, finom ízléssel, tudással és bensőségességgel.

A koncert előtt dr. Lukáts József, a piarista gimnázium igazgatója mondott lelkes megnyitót, dr. Tüdős Kálmán pedig — tekintettel arra, hogy a műsoron tisztára francia komponisták művei szerepeltek — a francia zenéről tartott tartalmas bevezető előadást. (b)

**Este Márk** Endre udvari tanácsos, a Zenekedvelők Körenek elnöke, a szereplők tiszteletére bankettet adott, amelyen megjelentek dr. Hadházy Zsigmond főispán és neje, dr. Verzár Frigyes egyetemi rektor és neje, dr. Tüdős Kálmán egészségügyi főtanácsos és neje, Ady Lajos tankerületi főigazgató és a társadalmi élet számos más künönösége.

## MOZI

Közkívánatra mindkét műsor meghosszabbítva!

**VIGSZÍNHÁZ:** Az amerikai filmgyártás első arányremmel kitüntetett világfilmje! A halálégitő, dráma a tóvil keletről 14 felvonásban. A főszerepekben: Ronald Colmann, Noah Berry és Alice Joyce. Megelőzi: Itt a kutya eltemetve, bohózat.

**APOLLO:** Világattrakció! H. Sienkiewicz világhírű regénye filmen: Quo Vadis, két részben, 12 felvonásban. A főszerepekben: Emil Jannings. Megelőzi: Olajkutba esett szerelem, bohózat.

**JÖNNEK:** Itt a gólya, Harald Loyddal, Mari néni megifjodása és Fortuna szerkerén, James Hallal.

## SPORT

A miskolciak 11:5 arányban legyőzték a BVVC vivőit.

Vasárnap délután találkozott Miskolcon Debrecen és Miskolc válogatott vivőcsapata és amint előrelátható volt, a miskolci fölényesen győzelmet arattak. A debreceni vivők valamikor szinte verhetetlenek voltak vidéki viszonylatban, de a híres együttes szétszéledt és ma Beczner kivételével csupa fiatal tehetség képviseli Debrecen vivősportját. Kálniczky, Takács, Idrányi, Nadányi és Majerszky fiúvek részben visszavonultak az aktív versenyzéstől, részben pedig elköltöztek Debrecenből s így a BVVC a legfiatalabb generáció tudására kénytelen bízni színeinek védelmével.

Ezek a fiatalok tehetségesek, de még csak reményeseknek számítanak és hasonló küzdelemben, mint a miskolci volt, még nem képesek megállni helyüket. A miskolci csapat különben igen erős és még a régi debreceni együttes képességeit is alapos próbára tette volna. A versenyen Debrecen Beczner, Hadházy, Király és Szentkirályi, Miskolcot pedig Gerevich, Feigl, Spiry és Barabás képviselték.

A debreceniek közül Beczner 2, Hadházy, Szentkirályi és Király 1—1 győzelmet arattak, míg a miskolciak csapatában Gerevich, Feigl 4—4, Spiry 3 és Barabás 0 győzelmet szereztek. Részletes eredmények: Beczner—Barabás 5:4, Beczner—Spiry 5:1, Gerevich—Beczner 5:3, Feigl—Beczner 5:3, Feigl—Hadházy 5:2, Feigl—Szentkirályi 5:3, Feigl—Király 5:2, Szentkirályi—Barabás 5:1, Hadházy—Barabás 5:1, Gerevich—Király 5:2, Spiry—Szentkirályi 5:3, Gerevich—Hadházy 5:2, Spiry—Király 5:3, Spiry—Hadházy 5:4, Király—Barabás 5:3, Gerevich—Szentkirályi 5:4.

Magya kupamé... mindárt az egy... amennyiben a Hu... mérkőzés nagy r... Pesterzsébetet. A... egyőzni a Szomba... ill. ker tett ki m... le az egyik véc... Részletes eredu... Hungária—Pest... Attila—Szombat... ill. ker.—Váci... Barátságos men... város. Turul kon... 3-as 3:3 (3:1). K...

A BBTE törver... válogatóverseny... tonsággal győzött... ryánszky Ödön M... MAC 7 gy., 3. K... 5 gy., 4. Hatz Ot... Szabolcs MAC 4... 4 gy., 7. Stark A... András BBTE 1 g...

A Bocskay v... kus néző előtt m... és általában kiel... jobbak voltak F... Markos, de külön... tató.

Kerületi ifjuság... 12-én vasárnap, a... nökségének rende... ifjúsági szempontb... uttal legjelentőse... ország 1928. évi i... íránt igen nagy r... deklarációt mutat... nevezések. A be... ott látjuk a kerül... dával rendelkező... Vasutas Otthon f... ceni Munkás Tes... ceni Vasutas Spo... ifjúsági versenyz... nyen. A verseny... Károly a DTE su... sulyemelésé lesz... olimpiász kiküld... seny alkalmáva... terjesztve a Mag... amely majd egy... válogató verseny... legyenek Magyar... az amsterdami... iparostanonciskol... tartatni. Előmérk... kor megkezdődne... csak délután 6 ó... P. állóhelyre van... órára befejezést... helyárakat oly es... seny alkalmáva... i. szabta meg, h... barátnak módjáb... elővételben a M... Ferenc József ut... \*

Közkívánatra mindkét műsor meghosszabbítva!

**VIGSZÍNHÁZ:** Az amerikai filmgyártás első arányremmel kitüntetett világfilmje! A halálégitő, dráma a tóvil keletről 14 felvonásban. A főszerepekben: Ronald Colmann, Noah Berry és Alice Joyce. Megelőzi: Itt a kutya eltemetve, bohózat.

**APOLLO:** Világattrakció! H. Sienkiewicz világhírű regénye filmen: Quo Vadis, két részben, 12 felvonásban. A főszerepekben: Emil Jannings. Megelőzi: Olajkutba esett szerelem, bohózat.

**JÖNNEK:** Itt a gólya, Harald Loyddal, Mari néni megifjodása és Fortuna szerkerén, James Hallal.

## KÖZC

Emekedett a ter...

Budapest, febru... készáruvásár és... között egyáltaláb... hang. A készáruv... den cikknél erőse... buza 5 fillérrel d... —25 fillérral, a m... emelkedett. A ha... árfolyamokkal ös... sékelt volt az ár... A listárák nem... Határidőszület e... cius 31.82, 80, 70... 32.36, 38, 40, 34... 29.90, 86, 84, zár... cius 29.84, 88, 90... 29.92, zárlat 29.0... 24.82—84. — Ter... 26.22—24.

Készáruüzlet l... tiszaí 77 kg 31.40... 32—32.15, 80 kg... 31.30—55, 78 kg... 80 kg 32.05—15... 78 kg 31.50—75, 7... —32.05. —Pestvi... 28.65—75, takarn... 27—27.50, felső... 33.50, egyéb 30.0... köles 22.50—23.50... tengeri (E) 24—2... ll. 27.50—27.60, r...

lélek. Emellett sem pu... előadásából... Tech... épzetesebb női... billentése... trillái kris... gy techniká... párját rit... Saint-Saens... előadásá... igen talen... nek erénye a... is, úgyhogy... kívül meleg... itették s ami... lótt.

bizonyosan... teljességét... szpozícióval... rokszen... iatal Hubay... zónság: lágy... a, erős tech... ságok.

Emil, a vász... zstanára lát... al és benső...

József, a... ója mondott... Kálmán pe... y a műsoron... k művei szel... tartott tar... (bl)

tanácsos, a... ke, a szerep... ott, amelyen... sigmond fő... rgyes egye... dős Kálmán... neje, Ady... és a társa... sősége.

meghosszab... filmgyártás... világfilmje! A... 14 felvonás... olmann, Noah... Itt a kutya...

Sienkiewicz... adis, két rész... en: Emil Jan... szerelem, bo...

ld Loyddal... ana szekerén.

legyőzték

skolcon Deb... csapata és... ciák főlénye... ni vívók va... k vidéki vi... szetszédelt

fiatal tehet... t. Kálniczky... szky fivérek... ersenyestől... nból s így a... dására kény...

e még csak... asonló küz... nég nem ké... ci csapat kü... i debreceni... óbára tette... czer, Had... kolcot pedig... s képvisel...

Hadházy... met arattak... evich, Feigl... met szerzett... er-Barabás... ch-Beczer... adházi 5:2... irály 5:2... zi-Barabás... Szentkirályi... -Király 5:3... ás 5:3, Ge...

Magya kupamérkőzések voltak vasárnap és mindárt az egyik meglepetést is hozott, amennyiben a Hungária nem tudta legyőzni a mérkőzés nagy részében 10 emberrel játszó Pesterzsébetet. Az Attila is nehezen tudott győzni a Szombathelyi S E fölött és csak a III. ker tett ki magáért 9:1 arányban győzve az egyik váci amatőr csapatot.

Részletes eredmények: Hungária-Pesterzsébet 1:1 (1:0). Attila-Szombathelyi SE 4:1 (2:1). III. ker.-Váci SE 9:1 (3:1). Barátságos mérkőzések: Nemzeti-Ferencváros, Turul komb. 3:2 (1:1). Vasas-Budai 3:3 (3:1). Kispeszt-Józsefváros 8:3 (3:1).

A BBTE törversenye volt az első olimpiai válogatóverseny. Terstyánszky imponáló biztonságjal győzött. Végeredmény: 1. Terstyánszky Ödön MAC 8 gy., 2. Rády József MAC 7 gy., 3. Kálniczky Gusztáv Tiszti VC 5 gy., 4. Hatz Ottó Tiszai VC 4 gy., 5. Dáni Szabolcs MAC 4 gy., 6. Tóth Péter dr. MAC 4 gy., 7. Stark Andor BBTE 2 gy., 8. Dunay András BBTE 1 gy.

A Bocskay vasárnap nagysámu fanatikus néző előtt mutatkozott be a DVSC ellen és általában kielégítő formát mutatott. Legjobbak voltak Fehér, Keviczky, Semle és Markos, de különösen a csatárok mozgása biztató.

Kerületi ifjúsági birkozó bajnokság. E. hó 12-én vasárnap, az MBOS. keleti kerülete elnökségének rendezésében fog lezajlani a kelet ifjúsági szempontból egyik legnagyobb és egyúttal legjelentősebb versenye, Keletmagyarország 1928. évi ifjúsági bajnoksága.

A verseny íránt igen nagy mérvben megnyilvánuló érdeklődést mutatják a szép számban befutott nevezések. A benevezett egyesületek között ott látjuk a kerület összes ifjúsági birkozó gárdával rendelkező egyesületeit, a Nyíregyházi Vasutas Otthon Sport Egyesületet, a Debreceni Munkás Testdózó Egyesületet, a Debreceni Vasutas Sport Clubot, amelyek a legjobb ifjúsági versenyzőkkel vesznek részt a versenyen.

A verseny külön érdekessége Brassay Károly a DTE sulyemelő bajnokának bemutató sulyemelője lesz. Brassay Károly az ezévi olimpiász kiküldöttjének van jelölve és a verseny alkalmával elérendő eredménye lesz haterjesztve a Magyar Birkozók Szövetségéhez, amely majd egy később megtartandó végleges válogató versenyen fogja eldönteni, hogy kik legyenek Magyarország sulyemelő kiküldöttjei az amsterdami olimpiáson.

A verseny az iparostanonciskola tornacsarnokában fog megtartatni. Előmérkőzések már délelőtt 11 órakor megkezdődnek, míg a döntőmérkőzésekre csak délután 6 óra tájban kerül a sor, de így is biztosítva van az hogy a verseny este 10 órára befejezést nyer. A kerület elnöksége a helyáratat oly csekély összegben ülőhely 1.50 P, állóhely 80 fillér, diák és leventeje 50 f. szabta meg, hogy a versenyt minden sportbarátnak módjában áll megtekinteni. Jegyek elővételben a Méliusz könyvekereskedésben, Ferenc József ut. már kaphatók.

KÖZGAZDASÁG

Emekedett a terményföldsdén a buza, tengeri, zab ára.

Budapest, február 6. A gabonaföldsdén ma a készárúvásár és a határidőpiac üzletmenete között egyáltalában nem volt meg a kellő összhang. A készárúvásáron ugyanis majdnem minden cikknél erősen emelkedtek az árak. A buza 5 fillérrel drágult, a tengeri ára pedig 15-25 fillérrel, a másodrendű zab ára 5 fillérrel emelkedett. A határidőpiacon a tegnapielőtti árfolyamokkal összehasonlítva aránylag mérsékelt volt az árváltozás.

A lisztárak nem változtak. Határidőpiac előfordult kötése. Buza: Május 31.82, 80, 76, 74, zárlat 31.72-74, Május 32.36, 38, 40, 34, zárlat 32.32-34, Október 29.90, 86, 84, zárlat 29.84-86. - Rozs: Május 29.84, 88, 90, zárlat 29.86-29.90. Május 29.92, zárlat 29.06-30. Október 24.84, zárlat 24.82-84. - Tengeri: Május 26.24, 30, zárlat 26.22-24.

Készárúpiac hivatalos árjegyzései. Buza: tiszai 77 kg 31.40-60, 78 kg 31.70-95, 79 kg 32-32.15, 80 kg 32.15-30, felsőtiszai 77 kg 31.30-55, 78 kg 31.55-85, 79 kg 31.90-31.95, 80 kg 32.05-15, fejméregyei 77 kg 31.25-45, 78 kg 31.50-75, 79 kg 31.75-31.95, 80 kg 31.90-32.05. - Pestvidéki rozs 28.75-29.00, egyéb 28.65-75, takarmányárpa I. 27.50-28.00, II. 27-27.50, felsőmagyarországi sörárpa 32-33.50, egyéb 30.00-31.50, köles 22.50-23.50, köles 22.50-23.50, tengeri (T.) 24.25-24.40, tengeri (E) 24-25.00, zab I. 27.00-28.00, zab II. 27.50-27.60, repce 50-52.00, korpá 21.75-

22.00, lucernamag 215-240, lóheremag 155-175.

Valutaárfolyamok Angol font 27.83-27.98, Belga frank 79.50-79.80, Cseh korona 16.89-16.97, Dán korona 152.80-153.40, Dinár 10.-10.06, Dollár 569.20-574.20, Francia frank 22.80-23.-, Hollandi forint 229.95-230.95, Lengyel zloty 64.10-64.40, Lei 3.47-3.52, Lira 30.30-30.50, Német márka 136.15-136.65, Osztrák schilling 80.35-80.70, Norvég korona 151.80-152.40, Svájci frank 109.95-110.35, Svéd korona 153.25-153.85, Spanyol pezeta 97.20-97.80.

Ismét nyitnak az átvásárok Debrecenben A hatóság Debrecenben feloldotta az átvásárokat a zárlat alól. Így hétfőn már a sertésvásár nyitott volt s a keddi szarvasmarhavasár is mentesül a zárlat alól.

A hétfői vásáran a kövversértések piacára 430 darab állatot hajtottak fel. A vásár igen élénk, az árak tartottak.

A jobb minőségű sertés elősúlyban kilogramonként 140-145 fillér, a közepes minőségű 130-140, a silány ára pedig 110-tól felfelé alakult.

A sovány sertések piacára 600 darab állatot hajtottak fel. A kereslet igen nagy, az árak magasak. A soványsertés ára elősúlyban kilogramonként 140-160 között mozgott.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről jelentik: Felhajtás 4000. Árak: könnyű 136-142, közepes 142-48, nehéz 148-154.

Nézzük meg!

Adler Jenő Batthyány ucca 2. számú üzletében a most érkezett legujabb és legszebb kész női divatkalapjait. Valóban érdemes ott vásárolni!

Budapesten tartózkodom február hó 9-től 14-ig Nagymozgékonyaságu ember!

műszemeket a legujabb művészi módon készítik és behelyezik. Található vagyok: KLEIN DEZSŐ látzerésznel, IV., Kecskeméti u. 14. MÜLLER KÁROLY szemművész.

A Piac ucca 44. szám alatt az udvarban levő bőrdöndős műhelyem felmondás miatt e helyen megszűnik. Ez alkalommal

bőrdöndők, retikulók, pénz-,levél-,cigaretta-ésszivartárcák, aktatáskák, kazetták február hó 20-ig átköltözés miatt mélyen leszállított árban árusítom. FEUERMANN bőrdöndős.

SINGER varrógép RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN Kedvező fizetési feltételek SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG DEBRECEN, PIAC-U. 79.

Grünberger és Glück fűszernagykereskedő CSAPÓ UCCA 16. szám alatti üzletét az uccai helyiségből ugyanazon ház udvari helyiségébe helyezte át.

HAVAS harisnyaház Badogos u. 1. 10 napig saison utáni olcsó árusítást rendez! 1 drb csikos selyemnadrág, volt minőség 3.80 1 méter legnehezebb extra me-teor Crep de Sine 11.80 1 darab angol pulower, kőről minitás 13.50 1 mtr Crep de Sine nyersselyem fehérműre és ruhára 6.20 1 pár férfi flórharisnya, min-tás 2.90 1 méter elsőrendű siffon-vászon 0.78 1 pár mosó selyemharisnya 2.80 pengő! Kérem a HAVAS névre ügyelni!

Soffőr vizsgáló szakszerűen műhelygyakorlattal csak KISS gépműhelyje és softőrököl-lája készíti elő díjtalan állásba helyezés-sel Erzsébet ucca 20

Nikkelezést, ezüstözést és galv. nízálást szakszerűen eszközöl FÖLDVÁRI Debreceni I-ső Elektrotechnikai Gyára Széchenyi ucca 55. sz. Tel. efon 168. Gyakornok felvétetik.

Megkezdődött a 12 napos leltár e.ótti árusítás, egyszermind sikerült árvéresen egy nagyobb tétel árut vennem és ezáltal lehetővé teszem, hogy tisztelt vevőim e rendkívül kedvező alkalmat felhasználják a bevásárlásra. Valeuse csipke és betét 0.10-től Kiváló finom és tartós selyem-harisnyák kicsi hibával minden színben 0.04 től 3.50 től Selyem női nadrág minden színben 2.50-től Fátyolharisnya minden színben 1.36-tól Flórharisnya minden színben 1.40-től Kötött reformnadrág minden színben 1.40-től Férfi divatharisnyák 1.40-től Férfi divat zokni-flór 1.30-tól Férfi divatkeztük 1.20-tól Prima patent flórharisnya m. sz. 1.30-tól Női melért harisnya 0.50-től Kötött és szövött áru különlegességek! Férfi divat szines és fehér ingek 2 gallérral 3.50 P Bécsi áruház Debrecen, Bádogos ucca 1.

Haskötők SÉRVKÖTŐK gummi görcsér és bokaszorító harisnyák minden nagyságban és kivitelben, suspensoriumok, nadrág- és harisnyatartók nagy választékban Schön Sándor keztük, kötszer és orvosi műszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok

Telefon 10-70 FEKETE LAJOS Telefon 10-70 LAKATOSMESTER műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába Nemzetőr ucca 6. szám alá. Bejárat: Arany János ucca és Miklós ucca felől. A Magaziner Albert és Társa budapesti vas- és faredőnygyár lerakata és képviselote. Vas- és faredőnyjavításokat a legolcsóbban vállal és a legjobban készít.

Csak fővárosi üzletekben látható legujabb bálí különlegességek u. m. szines fémbrokátok, georgette velourok, velour chifonok nagy választékban raktárra érkeztek BOSZNAY J. ÉS TÁRSA DIVATÁRUHÁZA KOSSUTH U. 5 Crépe de chinek mag soha nem látott választékban! Feltűnően olcsó árak!

# APRÓ HIRDETÉSEK

## APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:  
**FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és**  
 fiókiadóhivatalunkban:  
**SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és**

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. — Vidéki hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levélükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetés csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jelégés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

### MINDEN OLVASÓNK

saját érdeke, ha csak a lapunkban hirdető cégeknek eszközi összes bevásárlását, mert a **DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG** hirdetési lapunkat erőssé és érdekesebbé teszi. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

### POSTA

Német nyelvtanítás iskolás gyermekeknek egész délután. Kisebbségi gyermekeknek állandó játékdélelőttök. Piac ucca 34. szám. Német Gyermek-Otthon. 152

### VÉTEL

Köser hordós káposztát szigorú ortodox házaktól veszek. Cím a kiadóban. 1524

**Ipárosok figyelmébe!** Műanyagok, hasznára való vasak legolcsóbban kaphatók. Részlet, áru, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Kécs ucca 90. 431

Ásványvizet üvegekben naplárban veszek. Miklós u. 13. Telefon 441. 67

### LAKÁS

Zugó ucca 6. szám alatt egy bonthatóság kiadó. 1557

Különbejárati butorozott nagy szoba kiadó. Széchenyi ucca 15. emelet. 1556

Központon különbejárati jól butorozott szoba jutányosan kiadó. Hatvan ucca 29. 1539

Kapualatti különbejárati 1 ágyas butorozott szoba, előszobával, azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 1537

Egy különbejárati uccal parkettes szoba, konyha, fürdőszoba használatra kiadó. Hatvan ucca 35. II. em. 1553

Csinosan butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Arany János 39. 1543

Két szoba konyhás butorozott lakás központban kiadó. Értekezhetni Batthyány u. 17. sz. I. em. 6. Telefon 15-36. 132

Főtéren lakásnak, vagy irodának két szoba, előszoba butorral, vagy anélkül azonnal, vagy tizenötödikére kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 1541

Különbejárati parkettes szépen butorozott szoba központi fűtéssel kiadó. Batthyány ucca 17. I. em. 6. Telefon 15-36. 132

Két csinosan butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Miklós u. 7. 1522

Butorozott szoba kiadó azonnalra is. Simonffy 11. földszint 2. 1506

### KERESLET

Orvostanhallgató hosszú gyakorlattal szerény díjazásért korrepetál középiskolákat. Cím a kiadóba kérek. 908

### SZOBALÁNYT

hosszu bizonyítvánnyal, ki kézimunkálni is tud, főlvesz kis család. Cím a kiadóban.

SÜTNI, főzni jól tudó periekt szakácsnőt és szobalányt február 15-re keresek. Cím a kiadóban. 1531

PERFEKT szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal főlvesz kis család. Cím a kiadóban.

Üzletszerző és pénzbeszedő felvétetik. Vermes és Polgáry faértékesítő vállalat. Hadházi ucca 4. 149

2 ezer pengő kölcsönt keresek magánkézből, belvárosi házamra bekebelezésre, jó kamatra egy évre. Cím meg tudható Nagy hirdetőirodában. Csapó ucca 56

Szobalányt hosszú bizonyítvánnyal keres fiatal házaspár. Cím a kiadóban. 1339

A Nagy Lajos iroda áthelyeztetett! Most Csapó ucca 56. szám alatt van, a Csapó uccai postahivatallal szemben levő nyílt uccai üzlethelyiségben! Épen előtte áll meg a villamos!

2-3000 pengő óvadékkal bizalmi vagy vezető állást vállalna, esetleg megjelöléshez betársulna abszolút megbízható, sokoldalú egyén. Címét kérem a kiadóba leadni.

3-4 ezer pengő készpénzzel elhelyezkedést, bizalmi állást, megfelelő foglalkozást keres, esetleg jó üzletet átvenne középkorú nő. Szives megkeresések Nagy hirdetőirodához kéretnek Csapó 56. (Postával szemben.) 1479

LAPKÉZBESÍTŐKET fizetéssel és jutallékkal felveszünk. Cím a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

LAPKIHORDÓ asszonyokat jó keresettel felveszünk. Cím a kiadóban. Piac ucca 49. szám.

Ügynökök felvétetnek Benyás Ernő fehéremüparában. Péterfia u. 11. 1487

Havonta 40 pengőért állást keres 5 évi irodai gyakorlattal gyors, gépirásban kezdő. Cím a kiadóban. 1321

Köreszek jókarban levő használt fehérnemű endlizógépet, Fisch Mariska kézimunkaüzlet, Berettyóújfalu. 962

Periekt szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal keres házaspár. Cím a kiadóban. 1340

Periekt könyvelő alkalmazást keres. Órakonnyeléseket is vállal. Cím a kiadóhivatalban. 1480

Internátusba feltétlen megbízható takarítónő könyvvél felvétetik. Széchenyi ucca 1. sz. emelet. 1517

Fűszerkereskedőknél, szatósoknál bevezetett utazóknak jó mellékcekket ajánl. Cím a kiadóban. 1407

Négy középiskolát végzett jó családból való 2 fű tanulókat felvétetik. Jelentkezés reggel 9-10 között Goldberger Sámuel F. és Fiai Rt. Piac ucca 10. 88

Csekély fizetéssel állást keres több évi irodai gyakorlattal gyors- és gépirónő. Szives megkereséseket 3-47 telefon alatt kérem. 1481

### ELADÁS

Üzletberendezési tárgyak, üveges szekrények, üvegpultok, kassza, pultok, kisebb-nagyobb tükrök, üvegpólok, stb. eladók. Piac ucca 44. sz. ékszerüzletben. 1530

MARVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz.

Szappanfőzéshez legerősebb szoda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagybani árért kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

Erzsébet uccán két néccára hegyített kőház több lakással, májusra beköltözhető 2 szoba, konyha, kamra, pincével könnyű fizetési feltételekkel eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 13

GYERMEKDIVATHÁZBAN Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. Nagy választék!

Mangalcatenyészetből, melynek alapanyaga csobai féle kocákból áll, 29 darab 1 éves tenyészkan és 26 darab 1 éves tenyészoca eladó. Nagy szaporúság, gyors fejlődés, betegségekkel szemben erős ellenálló képesség jellegzetes tulajdonságai. (Tenyészetem a Mangalcatenyésztők Országos Egyesületéhez felvétetik.) Engel László, Debrecen, Werbőczy ucca 3. vagy Piac ucca 44. ékszerüzletben. 1529

ELADÓ ABLAKOK 3 darab 180x200 belmértű 12 szárnyú ablak, 3 darab 115x200 belmértű 6 szárnyú ablak, díszes, falított válpárkánnyal, 2 darab mahagonszínű íróasztal, olcsóbb kivitelű, 1 darab használt íróasztal, 1 darab fehérfényezett gyermekágy és 1 darab 320 cm-es használt puíd keménylappal. Weisz Ferenc asztalosmesternél. Fűrdő ucca 4. Telefon 10-89. 124

Jóhírnévű budapesti kőser vendéglő lakással, nagy leltárral kivándorlás miatt minden elfogadható árral eladó. Stern, Budapest, Vasvári Pál ucca 8. 18

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Kátrány, karbolineum, kátránypapír, szagtalan pormentesítő olaj nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban beszerezhető a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

CEMENTLAPOK, betoncsövek, butyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Berentei szenet, ha valódit akar, csak a régi helyen vásároljon. Tüzifa olcsó napiáron. Telefon: 13-47. Hazai szén- és tüzfiatelep. Közraktár udvar. 1658

Hölgyek figyelmébe! 400 pár cipőt bocsátok a nagyközönség rendelkezésére az alant közölt árakban: P 8. 10. 12. 14. 16. 34-38-ig. Fekete, drapp, szürke, lakk, barna, egész, fél és bokacipők. Kérem meggyőződni, hogy nem reklám, hanem valóság. Cipővásár Hatvan u. 43. 1533

KÁRPITOS és asztalos butorok a legjutányosabb árban Szántó kárpitosnái, Sziaház-átjáró, butoraktár. 1347

Pontos órák, arany, ezüst ékszerek legjutányosabban. Óra-, ékszerjavító-szakszerűen készülnek Sretter János óras és ékszerésznel, Debrecen, Batthyány ucca 13. 1311

Nyolcszáznyolcvan holdas buzatermő feketeföld gazdasági épületekkel, élő és holt felszereléssel ötszáz hold öszi vetéssel azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 13

Karbolineum kicsinyben és nagyban állandóan kapható. Klein festékház, Arany János 10. udvarban. 1651

Szegedi paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

Pászka és törlemek, kőser tokait bor. 1924. évi. lerieje 2 pengő, hordós káposzta Kupier fűszerésznel, József kir. herceg ucca. 1525

Megjötték a tavaszi udonságok. Kombinált modellek minden divatanyagból, selyemkalapok már hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny” kalapszalón, Csapó ucca 47. 120

Házicipők már 4 pengőtől kaphatók Salamander cipő rt. cégnél. Piac u. 22. 117

Ezerszázhatvanhat holdas buzatermőföld Bihar megyében gazdasági épületekkel azonnali átvételre kövészt, állomásmal eladó és a terhek átvételével kétszáz ezer pengővel megvehető. Dezső, Kossuth u. 16. 13

Üborka, coetes és vizes kapható. Darabos ucca 20. Telefon 668. 69

Butorok legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők: Hausner, Simonffy u. 2-c, városi bérház. 1623

PATKÁNY-, egér-, poloska- és svábogáritörőszert törvényesen védve, nagyon olcsón kapható STERN festékházban, Piac ucca 10. a Bikával szemben.

Sírkövek, fejtákok, műköből és természetes kőből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozást és betűvezést jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócsokert, Faiskola ucca 7-g. 1847

Kécs hencser, divány és matrac kapható Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 31. 1694

Lusztig asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiallításban első díjjal kitüntetve. Készműveit: mű- és egyszerű butorok, íróda-, üzletberendezések és épíletmunkák. 1483

Fehér mosott rongy kapható Fischer éskavaskereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

SÍRKÖVEK műköből, természetes kőből olcsón kaphatók a Debreceni Műgyárnál, Fűrdő ucca 2. 1610

Egy gomblyukvarrógép olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1472

REZÜSTÖK részletfizetésre is Mándoknál. Arany János ucca 13. 284

Zsinór, rojt, harisnyafejlesztés, szemfel-szedés Paszománygyárban, Piac ucca 32. udvarban. 1327

Cipőfestékek, cipőkrémek minden színben, seprő, meszelő, szappan, kékitő, Sidel, gyertya, az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagybani árért kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

CSERTÉGLA és cserép kapható Tóth és Sebestyén Rt Kíshegyesi uti téglagyárból. Eladás: Simonffy u. I-a. II. Telefon: 610. 94

Nagy szappanyásárl Pipere-, mosdó- és mosószappanok rendkívül olcsó árban, kiváló minőségben a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

Király kávé mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

Télikabát, teljesen új, jutányos áron eladó egy 4-5 éves gyűgyermek részére. Apaffy ucca 32. szám. 738

A Hortobágy Múmalom Rt. Bősörményi ut 1. sz. alatti telepén évtizedek óta fennálló lisztüzletben az általános elismert jóménőségű liszt, korpá, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

KERÉKPÁRVÁZ, női és alkatrészek eladók. Simonffy ucca 33. hatuló alító.

Goldstein vendéglő, Piac ucca 19. Vállalkodalmi szervizozást Bika-szállodában is. Ebédkoszt 48.- 954

Bakos vaskereskedése, Csapó 86. — Mindennemű vasáruban olcsó beszerzési forrás. 1472

A Nagy Lajos iroda áthelyeztetett! Most Csapó ucca 56. szám alatt van, a Csapó uccai postahivatallal szemben levő nyílt uccai üzlethelyiségben! Épen előtte áll meg a villamos!

Férfi- és női fehérműveket hozott anyagból elsőrendűen készíti Török Zsani, Cegléd ucca 14. 92

Divatós géphímzés vállalt Kovács Margit, Péterfia 11. 1524

Műhímzés és gépszurozás, endlizés, pliszszé, gouvre: Nagy Gyulánál, József kir. herceg ucca 3. 1620

Tekintse meg Nagy vasúzet látványos új kárikatait Csapó uccai fordulóban. 1482

Tiszta kéz pillanatok alatt elérhető a legújabb találmányú kéztisztítóval. Géplakatosok, sofförök, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festékház, Csapó u. 19. 490

Zóla műőrás műhelyét Hatvan ucca 2. sz. alá helyezte át. 1552

Költözöttéseket társzekerrel, vagy zárt buszszállítók kocskában szolid árak és felelősség mellett vállal a Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási R.-T. Ferenc József ut 72. (Royal-szállóval szemben.) Telefon 37. 151

Raktárhelyiséget keresünk nagyalomás közlemben, csakis száraz, földszinti nagyobb helyiség érdekel. Cím a kiadóhivatalban. 1554

Eladó házak: Méliuszter 13. számú 5 szobás modern családi ház 350 négyzetméteres telekkel, 52.000 pengő. 147

Központon 5 szobás parkettes modern családi ház 38.000 pengő. Hoek-iroda, Szent Anna négy. 147

Tejivő-büffet központon korlátolt italmérésel betegség miatt átadó. Ugyanott tükörbetétes üzleti pénztár eladó. Cím a kiadóban. 1532

ÉSZAKNEMETORSZÁGI répamagvakban, szavatolva németországi normák szerinti legmagasabb szálalék csiraképeséget, tisztaságot, fajazonosságát, szavatolt arankamentes lucerna, lóhere, nehéz angol perle, vetőborsó magvakban mielőtt versz, kérien ajánlatot. Aráink versenven felül állanak. Ullmann Rt., Piac u. 69. 90

Zálogház Hunyadi u. 14. folyóit kölcsönökkel arany, ezüstre s mindenféle kereskedelmi árukra törvényesen megállapított minimális kamattal. 57

Összecsukható vaságy, mosdó, álló ruhafogas, sodrony ágybetét, lábtörő, stb. olcsón készülnek Ottónál, Rákóczi ucca 13. 153

Istálló és díznóól azonnal kiadó Homokkertben. Cím a kiadóban. 1558

Szenet fűtésre csak berenteit használjon, szagtalan és salakmentes. Ara házhoz szállítva 340 pengő. Telefon: 13-47. Tüzifa olcsó napi áron. 1658

Gyapjuonalak minden színben olcsón beszerezhetők be Szilágyinál, Széchenyi 1. Gépszur, endlizés jutányos áron. 1845

Németül tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 1644

Francia pilléset minden színben eredeti francia gépen készít Nagy Gyula műhímző, József kir. h. u. 3. 1505

Frakk, szmoking, alkalmi ruhák kölcsönző intézete: Végh, Vár ucca 2.

Nickelezett 22. számú alig használt női kocsolya eladó. Cím a kiadóban.

Harisnyakötést, fejelést, talpalást, szemfölszedést, előnyomást vállalok. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 17

A madár is azt dalolja az ágon: Csikós sósboroszesz a legjobb háziszere a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 174

HUSFÜSTÖLÉS olcsón, pontosan, kifogástalanul Zöldia ucca 3. szám alatt.

Zongora bérbeadó Gärtner hangolónál, Széchenyi u. 15. 1453

Személyautó, jókarban levő, üzembékes, hatbengeres turagép eladó. Bövebet Deák Ferenc ucca 6., ügyvédi irodában. 1507

Francia és német órákat adok haladó és kezdő tanulóknak. Cím: kiadóban. 1431

Hócipőt, sárcipőt tökéletesen csak az Orbán gummiüzem javít. Piac u. 9. 1563

Férfi- és női ruhát izlésesen tisztít Wacha, Simonffy 55. 119

Műhelyáthelyezés miatt mélyen szállított árban vásárolhat Feuermann bőrdoboznál, Piac 44. 1562

Orth, kőser tej házhoz szállítva Stern Sándornál, Rákóczi 14. 1445

Német-francia órákat jutányosan tanít oklevéles tanerő. Cím a kiadóban. 1344

Megjötték a tavaszi divatujdonságok. — Kombinált modellek minden divatanyagból, selyem kalapok már hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny”-kalapszalón, Csapó u. 47. 87

Léglázárzsinór, paplángomb, télikabátgomb és gomboló Paszománygyárban, Piac u. 32. 1818

FACEMENTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Paplanokat új és ócska átalakítását villanyerővel kidolgozva legolcsóbban vállalok. Klein paplanos, Széchenyi ucca 27. 1490

Uj étkezdel Csapó ucca 25. szám. Havi étkezést 40 P. elvállalok. Ebéd, reggeli és vacsora. 73

Nagy üzlethelyiség azonnalra kiadó. Hatvan u. 28. 1578

Önborotválkozó! Borotvapengék garantált kőszőrölést 14 filléret vállalja „Ilona” illatszertár, Degenfeld-tér. 344

HIVJA FEL az 5-18-át, könyvelője azonnal rendelkezésére áll! 1865